

ANUL XXV, SERIA II,
NR. 6231
6 PAGINI - 30 BANI
SÎMBĂTA
31 MAI 1969

ÎN PAG. A 4-A;

- SISTEMUL DE IRIGAȚII CARASU
- WHITMAN - POTUL DEMOCRATIEI (de Mihai Beniuc).
- INDRĂZNEALA DE A INCEPE (de Valentin Silvestru).



• MIRACULOSUL CONTINENT AL COPILĂRIEI (de Petre Ghelmez).

ÎN PAG. A 5-A.

- ACTUALITATEA PENTRU TINET
- Gong în „Europele” de box

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

TEZELE

COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

PENTRU CONGRESUL AL X-LEA

AL PARTIDULUI

Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român va analiza activitatea desfășurată de Comitetul Central, de întregul partid, de poporul nostru pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al IX-lea în domeniul economiei, științei, culturii, perfecționării vieții social-politice, va dezbate și adopta Directivele privind planul cincinal pe anii 1971-1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976-1980, va stabili programul activității partidului pentru asigurarea în continuare a progresului multilateral al societății noastre socialiste.

În spiritul practicii democratice care s-a încetățenit în ultimii ani de a consulta masele largi ale oamenilor muncii asupra problemelor fundamentale ale politicii partidului și statului, Comitetul Central al Partidului Comunist Român a elaborat prezentele Teze pentru Congresul al X-lea, care urmează să fie dezbătute în adunări și conferințe de partid, în presă, în cadrul organizațiilor de masă și obștești, cu masele largi ale populației. Membrii de partid, toți oamenii muncii vor avea astfel posibilitatea să-și spună părerea cu privire la activitatea partidului, la programul său de viitor, să contribuie la stabilirea liniilor directoare ale dezvoltării țării în anii următori. Delegații la congres, exercitând mandatul organizațiilor de partid din care fac parte, vor putea exprima opinia membrilor de partid pe care-i reprezintă, a tuturor muncitorilor, țăranilor și intelectualilor — indiferent de naționalitate — din țara noastră, asupra problemelor supuse dezbaterilor. Astfel, programul, hotărârile pe care le va adopta Congresul al X-lea vor fi cu adevărat emanația voinței și gândirii colective a partidului, a poporului, a întregii noastre societăți.

rea vieții noi demonstrează justetea liniei politice a partidului nostru, capacitatea sa de a conduce procesul de transformare revoluționară a societății, aplicând creator, la condițiile țării noastre, adevărurile generale ale marxism-leninismului.

În anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, Comitetul Central al partidului a desfășurat o vastă activitate organizatorică, politică și ideologică pentru conducerea operei de edificare a socialismului, aplicând creator principiile generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete ale țării noastre. În scopul realizării programului de dezvoltare a patriei, elaborat de Congresul al IX-lea, s-a îndeplinit o gamă largă de măsuri în economie, știință, cultură, învățământ, în toate domeniile activității de partid și de stat, pentru perfecționarea organizării societății și ridicarea nivelului de bunăstare a poporului, pentru dezvoltarea democrației socialiste, promovându-se în toate sferile creației materiale și spirituale un puternic suflu inovator.

Partidul și guvernul au îndeplinit cu consecvență linia politică externă stabilită de Congres, au depus o amplă activitate internațională pentru afirmarea României ca detașament activ al luptei pentru socialism, pentru progres social și pace, pentru dezvoltarea multilaterală a relațiilor țării noastre cu statele socialiste, cu toate statele lumii.

Problemele majore ale activității interne și externe a partidului au fost dezbătute în plenaryle Comitetului Central, în consfățuirile cu specialiștii și oameni ai muncii din diferite domenii, în întâlnirile conducerei de partid și de stat cu cetățenii din toate județele țării. Ele au format obiectul dezbaterilor și măsurilor adoptate de Conferința Națională a Partidului cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, a formelor și metodelor de organizare și conducere a vieții sociale. Măsurile adoptate în această perioadă sînt rodul unor studii și cercetări laborioase, al analizelor multilaterale a soluțiilor pentru promovarea noului și înălturarea a ceea ce este perimat și frînză mersul înainte, pentru fundamentarea științifică a conducerii societății. O caracteristică a modului în care sînt aplicate soluțiile și măsurile privind dezvoltarea societății noastre este experimentarea prealabilă, confruntarea lor cu realitatea, cu practica, cu cerințele obiective ale vieții. Spiritul și metodele de muncă îndeplinite de partid în acești ani au creat un cadru favorabil desfășurării activității creator, constructive a poporului nostru, premisă pentru accelerarea progresului României socialiste.

Ceea ce caracterizează dezvoltarea societății noastre în această perioadă este mersul continuu ascendent, puternicul dinamism al economiei, al întregii vieți social-politice. Au crescut și mai mult forța și coeziunea partidului nostru, unitatea sa de nezdruclinat în jurul Comitetului Central, s-au dezvoltat legăturile sale cu masele celor ce muncesc de la orașe și sate, s-a întărit rolul conducător al Partidului Comunist în toate compartimentele vieții economice, politice și social-culturale.

atragera unor însemnate forțe de muncă în producția industrială.

Rezultatele dezvoltării economice se fructifică în creșterea veniului național, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii; se vor îndeplini sarcinile înscrise în Directivele Congresului al IX-lea privind mărirea veniturilor reale ale populației.

Trebue în același timp arătat că în diferite domenii ale construcției socialiste se mențin unele neajunsuri și rămîniuri în urmă. În industrie, de pildă, realizările din unele sectoare sînt sub prevederile cincinalului; cheltuielile materiale de producție sînt încă ridicate; intrarea în producție și atingerea parametrilor proiectați la multe obiective se fac cu mari întârzieri. Sînt, de asemenea, neajunsuri în organizarea muncii în agricultură, în productivitatea și eficiența acestei ramuri economice. Cu toate realizările obținute, lipsuri se manifestă și în comerț și cooperatie, în transporturi, în deservirea publică și gospodărirea comunală, în cercetarea științifică, în învățământ, ocrotirea sănătății și alte domenii.

Este necesar, de asemenea, să menționăm că se mai manifestă încă o serie de deficiențe în activitatea organelor de partid și de stat, în munca lor de conducere și organizare a economiei și vieții sociale, în combaterea și înlăturarea fenomenelor de burocratism, superficialitate, ineficiență, în controlul îndeplinirii riguroase a hotărîrilor.

(Continuare în pag. a II-a)

Întîlnire între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Ali Yata

În cursul zilei de vineri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., împreună cu tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întîlnit cu tovarășul Ali Yata, secretar general al P.E.S. din Maroc care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

În cadrul convorbirilor care au avut loc cu acest prilej, desfășurate într-o atmosferă tovarășească de prietenie și înțelegere reciprocă, s-a procedat la un schimb de vederi în legătură cu principalele probleme ale situației internaționale actuale, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale dezvoltării, în continuare, a colaborării tovarășești între Partidul Comunist Român și Partidul Eliberării și Socialismului din Maroc.

Reprezentanții celor două partide au salutat cu satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor dintre Republica Socialistă România și Maroc și au exprimat încrederea că acestea vor cunoaște o dezvoltare continuă, în interesul celor două popoare, al cooperării internaționale, al cauzei păcii și libertății popoarelor.

Seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a oferit o masă tovarășească în cinstea oaspetelui.

În cursul seșerii în țara noastră, tov. Ali Yata a vizitat noul construcții din orașul București, precum și unele obiective economice.

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a președintelui, a secretarului general și a secretarului general adjunct ai Federației Sindicale Mondiale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central și Partidului Comunist Român, împreună cu tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, a primit vineri la amiază pe Renato Bitossi, președinte, Louis Saillant, secretar general, și Pierre Gensous, secretar general adjunct ai Federației Sindicale Mondiale.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire, în cadrul căreia au fost abordate unele aspecte ale activității desfășurate de Federația Sindicală Mondială, precum și aportul pe care îl aduc sindicatele din România la acțiunile Federației Sindicale Mondiale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Tran Hoai Nam, membru al C.C. al F.N.E. din Vietnamul de sud

Vineri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Tran Hoai Nam, membru al Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare pentru ajutorul moral, politic diplomatic și material pe care l-au acordat și îl acordă poporului vietnamez în lupta pentru izbînda cauzei sale drepte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat glas sentimentelor de profundă solidaritate și caldă simpatie pe care poporul român le nutrește față de eroicul popor vietnamez care, cu dirigenți și abnegație, luptă pentru libertatea și independența patriei sale.

Secretarul general al C.C. al P.C.R. a exprimat și cu acest prilej, hotărîrea partidului și guvernului nostru de a se conforma și în viitor întregul sprijin material, politic, moral și diplomatic luptei drepte a poporului vietnamez, eforturilor depuse de F.N.E. pentru eliberarea Vietnamului de sud, pentru încetarea războiului și îndeplinirea aspirațiilor legitime ale maselor largi populare.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către ambasadorul Indiei

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit vineri, 30 mai a.c., pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Indiei în Republica Socialistă România, Shri S. Than, care și-a prezentat scrisorile de acreditare. Ambasadorul S. Than și președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, au rostit cuvîntări.

După prezentarea scrisorilor de acreditare, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a avut o convorbire cordială cu ambasadorul Indiei, S. Than.

La ceremonia prezentării scrisorilor de acreditare și la convorbirea avută au participat Constantin Stătescu, secretar al Consiliului de Stat și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

Ambasadorul Republicii India a fost însoțit de membri ai ambasadei. (Agerpres)

Numărul următor al ziarului nostru va apare DUMINICĂ 1 Iunie 1969

Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român are loc în anul jubiliar al celei de-a 25-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist — eveniment crucial în istoria patriei — cu prilejul căruia poporul nostru va face bilanțul marilor îndepliniri dobîndite pe drumul socialismului.

Marea sărbătoare națională a eliberării țării reade în memoria tuturor oamenilor muncii evenimentele glorioase petrecute cu douăzeci și cinci de ani în urmă. Unind pe aceeași platformă toate forțele revoluționare, patriotice și democratice naționale, dînd curs puternicului curent antifascist din rîndul poporului, Partidul Comunist Român, în colaborare cu celelalte forțe politice, a organizat și condus insurecția armată de la 23 August 1944, care a dus la ieșirea României din războiul antisovietic, la răsturnarea regimului antonescian, la alăturarea țării noastre coaliției antifasciste în lupta pentru eliberarea patriei și zdrobirea Germaniei hitleriste.

Poporul român a participat la războiul antifascist cu întregul său potențial militar și material. Alături de armata sovietică, armata română a luptat cu vitejie pentru alungarea armatelor germane de pe întregul teritoriu al patriei, pînă la lichidarea totală a rezistenței Germaniei hitleriste, pecetluindu-se astfel prietenia trairnică dintre cele două popoare.

O contribuție hotărîtoare la înlăturarea fascismului, la salvarea omenirii de pericolul robiei naziste, la eliberarea totală a țării noastre a avut Uniunea Sovietică, care a purtat pe umerii săi greul celui de-al doilea război mondial.

Un rol important în înlăturarea fascismului l-au avut ostașii celorlalte țări aliate, lupta eroică dusă de popoarele cotoptite, în frunte cu partidele comuniste, pentru alungarea trupelor naziste invadatoare.

Partidul nostru, întregul popor român vor păstra neștearsă amintirea ostașilor români și sovietici care s-au jertfit în războiul împotriva fascismului, a tuturor celor care au luptat pentru apărarea libertății și independenței patriei, pentru înlăturarea imperialismului german care amenința însuși progresul și civilizația umană.

Zdrobirea fascismului în cel de-al doilea război mondial a dovedit încă o dată că nu există pe lume forțe în stare să înlăture voința de libertate a omenirii, să îngenunche popoarele hotărîte să-și apere dreptul sînt de a trăi neatințate, corect și respectuor voinței și aspirațiilor lor supreme.

Acest sfert de veac a marcat cele mai profunde transformări social-politice din istoria societății românești, împlinirea idealurilor de libertate națională și socială, de bunăstare materială și spirituală a maselor. A fost pentru todeauna abolită exploatarea omului de către om, au fost lichidate clasele exploatare; socialismul a triumfat definitiv pe pămîntul patriei noastre. Sub conducerea partidului, poporul român a făcut o economie puternică, prosperă, a asigurat avîntul nestăvilit al forțelor de producție, îndeplinind politica de industrializare socialistă, de dezvoltare și modernizare a agriculturii, de ridicare a nivelului de viață al tuturor cetățenilor patriei.

În anul 1968 producția globală industrială a țării noastre a crescut față de 1938 de 14 ori, nivelul producției agricole a sporit de 1,8 ori, iar venitul național s-a ridicat de peste 5 ori. Salariul real s-a mărit de aproape două ori și jumătate. De la preluarea de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare a principalelor mijloace de producție și pînă în prezent, statul a îndeplinit un vast program de investiții pentru dezvoltarea accelerată a economiei. Au fost cheltuite, todată, fonduri însemnate pentru nevoile sociale, pentru lărgirea bazei materiale a învățămîntului, a ocrotirii sănătății, științei și culturii, asigurîndu-se ca toate aceste elemente ale civilizației socialiste să devină bun al maselor largi ale po-

porului. În condițiile orînduirii socialiste, poporul nostru a dobîndit largi drepturi și libertăți democratice, posibilități nelimitate pentru afirmarea energiei și forței sale creatoare, făurindu-și, liber și stăpîn pe soarta sa, un viitor tot mai fericit.

O cucerire de seamă a regimului socialist a fost îndeplinirea pentru prima oară în istoria țării a deplinei egalități economice, sociale și politice dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, a frăției lor în lupta pentru înflorirea patriei comune.

Toate marile succese obținute în aceste două decenii și jumătate sînt rodul muncii eroice, pline de abnegație, a clasei muncitoare, a țăranimii și intelectualității, a întregului nostru popor, care a urmat cu încredere și devotament partidul comunist. În această operă grandioasă, clasa muncitoare și-a îndeplinit cu cinste rolul istoric de clasă conducătoare a societății, dovedindu-și pe deplin spiritul de sacrificiu, capacitatea și consecvența revoluționară. Mersul neabătut al poporului român pe calea socialismului, victoriile sale epocale în fauri-

PROGRESUL CONTINUU AL ECONOMIEI NAȚIONALE — PREOCUPARE CENTRALĂ A PARTIDULUI

Continuînd opera de construire a societății socialiste în patria noastră, în ultimii patru ani, eforturile principale ale partidului și statului, ale întregului popor au fost îndreptate spre îndeplinirea sarcinilor Congresului al IX-lea cu privire la dezvoltarea economiei naționale.

Bilanțul activității economice, cu un an și jumătate înainte de încheierea cincinalului, este pozitiv. Directivele Congresului al IX-lea al partidului cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966-1970 și Directivele cu privire la valorificarea surselor energetice și electricificarea țării în anii 1966-1975 se îndeplinesc cu succes.

În toate ramurile industriei, îndeosebi în industria energetică, chimie și construcții de mașini, se înregistrează sporuri însemnate de producție. Industria socialistă valorifică mai bine resursele țării, realizează o producție mai complexă, la un nivel tehnic și calitativ mai ridicat, cu o sporită eficiență economică.

Pe baza Directivelor Congresului al IX-lea, care au subliniat că agricultura reprezintă, în condițiile țării noastre, un factor de mare importanță pentru întreaga economie națională, au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea conducerii și organizării agriculturii de stat și cooperatiste și pentru întărirea bazei sale tehnico-materiale. Cu toate condițiile climatice nefavorabile din unii ani, producția agricolă a crescut, asigurînd satisfacerea nevoilor economiei naționale.

În această perioadă s-a făcut un efort deosebit în domeniul investițiilor, ceea ce a asigurat dezvoltarea în ritm susținut a producției, ridicarea economică a unor noi zone și localități,

TEZELE

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN PENTRU CONGRESUL AL X-LEA AL PARTIDULUI

(Urmare din pag. 1)

Pentru a duce mai departe procesul de edificare a socialismului, de înflorire multilaterală a patriei, partidul va pune și în viitor în centrul activității sale dezvoltarea economiei naționale, a forțelor de producție — temelia trinitică a ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului, condiția hotărâtoare a asigurării independenței și suveranității de stat, a propășirii societății noastre. Comitetul Central a elaborat proiectul „Directivelor Congresului al X-lea al P.C.R. privind planul cincinal pe anii 1971—1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976—1980”, cuprinzând sarcinile și indicatorii de bază ai progresului economic în perspectiva următorului deceniu. În centrul politicii partidului se află preocuparea pentru făurirea unei economii moderne, a unei industrii puternice și a unei agriculturi avansate bazate pe folosirea largă a cuceririlor revoluției tehnico-stiințifice contemporane, pe o înaltă productivitate a muncii sociale, în vederea îmbunătățirii continue a nivelului de trai al maselor.

Continuarea fermă a politicii marxist-leniniste de industrializare socialistă va constitui pivotul progresului general al societății noastre. Partidul promovează înfăptuirea industrializării într-o concepție unitară și de lungă perspectivă, pornind de la condițiile concrete ale țării, de la experiența acumulată pe plan național și internațional, având în vedere necesitatea valorificării mai eficiente a resurselor naturale, precum și participarea mai activă a României la schimbul de valori mondiale. Pe baza analizei posibilităților existente și a necesităților economice, în pas cu evoluția tehnicii noi va continua acțiunea de profilare a producției în fiecare ramură industrială, realizându-se produse cu caracteristici tehnico-economice superioare, cu un grad înalt de competitivitate internațională.

Principala trăsătură a dezvoltării industriei va fi realizarea în continuare a unor sustinute ritmuri de creștere a volumului producției, o dată cu îmbunătățirea structurii acesteia. În proiectul de Directive se prevede că în cincinalul 1971—1975 producția globală industrială va spori cu 50—57 la sută, corespunzător unui ritm mediu anual de 8,5—9,5 la sută. Se va asigura și în viitor prioritatea ramurilor hotărâtoare — energetică, metalurgică, construcțiile de mașini și chimia — iar în cadrul acestora un accent deosebit se va pune pe dezvoltarea electronicii, electrotehnicii, producției de mase plastice și fire sintetice, care joacă un rol important în progresul tehnico-stiințific actual.

Se va realiza în continuare dezvoltarea cu precădere a producției mijloacelor de producție, pentru a se crea condiții în vederea producției largite și înzestrării tuturor ramurilor economice, dezvoltării rapide a întregii economii naționale. Se va urmări, totodată, asigurarea unor raporturi optime între industria grea și industria bunurilor de consum. În acest scop, se va acorda o atenție deosebită dezvoltării și modernizării industriei ușoare și alimentare, diversificării și ridicării calității produselor de larg consum. Creșterea potențialului industrial al țării se va răsfrînge tot mai evident, în mod pozitiv asupra satisfacerii cererilor de consum ale populației.

Se va acorda și în viitor o atenție permanentă dezvoltării agriculturii, creșterii contribuției sale la formarea veniturii naționale, la îmbunătățirea aprovizionării populației cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime, la sporirea resurselor destinate exportului. În acest scop, vor fi întreprinse noi măsuri pentru chimizarea, mecanizarea și electricificarea proceselor agricole, pentru intensificarea ritmului de extindere a triajurilor, pentru utilizarea mai rațională a fondului funciar și a resurselor de muncă din agricultură.

Experiența și rezultatele obținute până acum au dovedit în mod concludent marea potențială de progres al agriculturii noastre cooperatiste. Cooperativa agricolă reprezintă forma de proprietate socialistă, de organizare a muncii și a producției, adoptată de țărâna din România și care se dovedește pe deplin corespunzătoare caracterului noller relații ale orânduirii noastre. Ea își va menține valabilitatea în întreaga perioadă de construire a societății socialiste și de trecere spre comunism, fiind capabilă să asigure dezvoltarea continuă economică și socială a satului, sporirea aportului agriculturii la progresul general al societății. Direcțiile principale de dezvoltare a agriculturii cooperatiste vor fi: creșterea producției agricole, sporirea veniilor obștești, perfecționarea sistemului de organizare și retribuție a muncii, dezvoltarea democrației cooperatiste, stimularea participării tot mai active a maselor de țărâni la conducerea agriculturii.

Proiectul de Directive cu privire la cincinalul următor cuprinde sarcini importante pentru extinderea și modernizarea transporturilor, perfecționarea activității în construcții, îmbunătățirea circulației mărfurilor corespunzător cerințelor dezvoltării armonioase a economiei naționale.

Una din direcțiile principale ale întregii activități pe care o vor desfășura partidul și statul va fi creșterea eficienței economice, valorificarea la maximum a resurselor materiale și umane ale țării, a eforturilor făcute de poporul nostru pentru dezvoltarea forțelor de producție, pentru asigurarea progresului neîntrerupt al societății socialiste.

O preocupare fundamentală o va constitui sporirea productivității muncii, de care depinde în tot mai mare măsură creșterea în ritm sustinut a economiei. Vor trebui depuse eforturi perseverente în toate ramurile, pentru organizarea superioară a producției și a muncii, folosirea mai bună a capacităților de producție, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale, normarea științifică a muncii, ridicarea calificării și înțărirea disciplinei.

Reducerea cheltuielilor materiale de producție va constitui și în viitor una din căile principale de scădere a prețului; de cost și ridicare a rentabilității. Trebuie luate măsuri hotărâte în vederea eliminării risipei de materii prime și materiale, a reducerii consumurilor specifice, a creșterii răspunderii pentru folosirea eficientă a mijloacelor materiale. Este necesar să se acorde o deosebită atenție îmbunătățirii raportului dintre personalul direct productiv și cel din sectoarele auxiliare și de deservire, asigurându-se utilizarea mai eficientă a forței de muncă în raport cu cerințele dezvoltării producției materiale și ale activității spirituale, ale progresului general al societății.

În toate ramurile economiei naționale, un obiectiv esențial va fi în continuare ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, corespunzător progresului tehnico-stiințific contemporan, exigentelor crescânde ale consumului intern și ale activității de comerț exterior.

Dezvoltarea economiei naționale în viitorul cincinal necesită înfăptuirea unui vast program de investiții. În proiectul de Directive se prevede că din fondurile centralizate ale statului să se efectueze un volum de investiții aproape egal cu cel realizat în perioada 1961—1970. Comitetul Central consideră că o sarcină de cea mai mare însemnătate este îmbunătățirea generală a activității de investiții în vederea fructificării la maximum a eforturilor materiale pe care le face societatea noastră.

O caracteristică importantă a dezvoltării economice în viitor o va constitui promovarea mai intensă a cuceririlor științifice și tehnice contemporane. Se va acorda o atenție deosebită dezvoltării activității de cercetare științifică, corespunzător rolului tot mai important pe care îl are știința în progresul societății, în îmbinării armonioase a cercetării fundamentale cu cea aplicativă. În ansamblul măsurilor preconizate, un loc central va reveni asimilării și introducerii în fabricație de noi utilaje, mașini și instalații cu performanțe tehnice ridicate. Activitatea de cercetare științifică va fi orientată cu precădere spre rezolvarea problemelor pe care le ridică modernizarea producției, valorificarea superioară a resurselor materiale, îmbunătățirea calității produselor, răspunzând în același timp și altor nevoi ale dezvoltării societății noastre.

Pe baza Directivelor Comitetului Central și a legii învățământului se vor continua eforturile pentru dezvoltarea și modernizarea școlii noastre de toate gradele în pas cu evoluția

societății și cu cuceririle moderne ale cunoașterii științifice. În concordanță cu cerințele economiei naționale, științei și culturii, se vor lua măsuri, pe baza unui program de perspectivă, pentru pregătirea unui număr sporit de cadre de muncitori calificați, tehnicieni, ingineri, economiști, specialiști în toate domeniile de activitate.

Partidul și statul nostru vor promova și în viitor o politică activă de cooperare internațională, economică, științifică și tehnică, în forme tot mai variate, pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și interesului reciproc. Se va intensifica preocuparea pentru ridicarea eficienței comerțului nostru exterior, pentru creșterea competitivității produselor românești pe piața mondială.

Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România vor dezvolta în continuare colaborarea și cooperarea multilaterală cu statele membre ale C.A.E.R., cu toate statele socialiste, pe temelia principiilor fundamentale ale relațiilor dintre țările socialiste. România va extinde totodată legăturile economice cu toate țările, indiferent de orînduirea socială, își va intensifica participarea la diviziunea mondială a muncii, la circuitul economic universal, în spiritul ideilor călăuzitoare ale politicii externe a statului nostru.

Pe baza se asigură dezvoltarea în ritm sustinut a economiei, a bazei materiale a învățământului, științei și culturii, pentru a spori continuu resursele de creștere a nivelului de trai, este necesar și în viitor să se aloce o parte însemnată a veniturii naționale în scopul reproducției largite. Numai printr-un ritm sustinut de acumulări putem rezolva marile probleme ale făuririi unei societăți socialiste dezvoltate: creșterea unei puternice baze tehnico-materiale de producție, utilizarea superioară a resurselor materiale și de muncă, lichidarea rămănelor în urmă față de țările cu economie avansată, asigurarea unui înalt nivel de bunăstare și civilizație pentru întreaga populație. De aceea, realizarea unei rate înalte de acumulări, a unui nou și puternic avânt al economiei, constituie una din orientările de bază ale viitorului cincinal.

Întreaga politică a partidului are drept scop sporirea rapidă a veniturii naționale și pe această bază, satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor materiale și spirituale ale poporului. În proiectul de Directive se prevede o creștere a salariului real cu 15—20 la sută și a veniturilor reale directe ale țărânilor cu 16—20 la sută. Va constitui o preocupare permanentă sporirea producției mărfurilor de larg consum, în sursele variate și de calitate mai bună, dezvoltarea serviciilor pentru populație. În ansamblul măsurilor de educare a populației de trai o preocupare principală va fi și în viitor îmbunătățirea condițiilor de locuit; se vor aloca noi fonduri pentru creșterea de locuințe propriulate a statului și se vor acceda credite pentru construirea unui număr sporit de locuințe propriulate personal.

În atenția partidului și statului va sta și în perioada următoare dezvoltarea economică și socială armonioasă a județelor și localităților în vederea creșterii nivelului de viață și a veniturilor muncii de pe lângă cuprinsul țării.

În centrul preocupărilor partidului și statului va sta perfecționarea sistemului de contabilizare materială — pilonul important în stimularea energiei și inițiativii maselor în ridicarea calificării și utilizarea judicioasă a timpului de muncă. Creșterea nivelului de trai se va realiza și în viitor îndemnat pe calea sporirii veniturilor directe ale populației. Stimularea muncii va fi mai strâns împletită cu răspunderea materială pentru daune și pierzina de lipsuri în activitatea personală și aceste două laturi ale contabilizării materiale vor fi pe neapăra indisolubil asigură eficiența economică și socială a raporturilor socialiste, contribuie la întărirea disciplinei în muncă, la făurirea rațională a avutului obștesc, la dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor.

Noul sistem de salarizare va perfecționa modul de raportare, realizând înfăptuirea mai deplină a principiului retribuției după muncă; pe baza unei contabilizări științifice și a procedurii riguroase a salariilor și obligărilor ce revin statului să se asigure o legătură organică între rezultatele efective ale muncii și veniturile obștesc.

În repartizarea socială de consum între membrii societății, partidul Comunist Român va promova și în viitor cu fermitate principiile egalității socialiste, va urmări asigurarea unei proporții mai juste între veniturile diferitelor categorii de oameni ai muncii în raport cu stadiul actual al dezvoltării economiei, cu posibilitățile materiale ale societății noastre, cu contribuția concretă a fiecărui cetățean în creșterea de bunuri materiale și spirituale. Fără a duce la nivelare și uniformizare, înfăptuirea acestor principii presupune unele imperative obiective ale vieții noastre: sporirea și perfecționarea nivelului tehnic și profesional al societății noastre. Tehnica modernă determină extinderea continuă a muncii calificate, creșterea răspunderii sociale a fiecărui profesionist și ocupant al posturilor avansate și a pregătirii profesionale, sporirea aportului muncii în venitul național al societății. Toate acestea au ca efect apropierea continuă a nevoilor membrilor societății, accelerarea procesului progresiv treptat a deosebirilor esențiale dintre muncă și veniturile intelectuale.

Alături de contabilizarea materială, un rol însemnat are creșterea spiritului de responsabilitate al tuturor cetățenilor față de societate, față de viitorul patriei, stimulare a abnegației și entuziasmului în munca îndemnată orînduirii socialiste în care supra-munca socialistă este omul, în care totul este subordonat interesului național și al fiecărei țări socialiste.

În vederea valorificării mai depline a avantajelor orînduirii socialiste, un loc important îl va ocupa și în viitor perfecționarea continuă a formelor și metodelor de conducere și organizare a economiei naționale. Măsurile inițiate pe baza hotărârilor Congresului al IX-lea și al Conferinței Naționale vor fi continue și dezvoltate corespunzător condițiilor desprinse din experiența înfăptuită.

Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii planificării economice, creșterii rolului planului de stat în coordonarea unitară a întregii economii, în asigurarea coerenței a producției și repartiției, sporirea conștientizării și primăriei centralismului democratic în viața economică. Se vor utiliza mai eficient sursele financiare, se va extinde sfera creditului bancar, folosirea unei părți a beneficiilor peste plan în vederea stimulării materiale a conducătorilor de muncă, se va întări răspunderea unităților economice pentru activitatea desfășurată. O preocupare primordială a partidului și statului va fi și în viitor organizarea mai bună a producției și circulației.

Pe baza conștientizării ce vor rezulta din funcționarea experimentală a primelor centrale industriale, va fi continuat procesul de unire a întreprinderilor în mari unități economice cu competențe largi, capabile să rezolve la un nivel superior problemele producției moderne.

Se va stimula în continuare inițiativa colectivelor de muncă, asigurându-se condiții pentru exercitarea unor drepturi și atribuții tot mai largi ale întreprinderii în organizarea, conducerea și planificarea producției, în finanțarea activității economice, eliminându-se practicile birocratice care frământă soluționarea eficientă și operativă a problemelor activității curente a unităților economice. O atenție deosebită se va acorda participării tot mai active a celor ce muncesc la conducerea și rezolvarea problemelor activității economice, sporindu-se rolul conștient de administrație și de conducere de direcție — organe de conducere colectivă — și al adunărilor generale ale salariaților.

Perfecționarea formelor și metodelor de organizare și conducere a activității economice, în concordanță cu cerințele realității și cu experiența acumulată, va asigura folosirea mai intensă a rezervelor din economie, accelerarea dezvoltării forțelor de producție, creșterea eficienței generale a producției materiale.

zarea economiei naționale, la perfecționarea activității întreprinderilor, la întreaga activitate social-politică a țării.

Partidul nostru pornește, totodată, de la convingerea că țărâna reprezintă o puternică forță socială în transformarea societății, în strînsă alianță și prietenie cu clasa muncitoare. Și în viitor Partidul Comunist Român se va preocupa să asigure dezvoltarea activității social-politice a maselor țărânești, largirea orizontului lor cultural și politic, participarea efectivă a țărânilor la conducerea treburilor agriculturii, la întreaga societate.

În condițiile desăvîrșirii socialismului, ale progresului economic, științei și culturii, crește continuu rolul social al intelectualității. Partidul va asigura și în viitor condiții optime pentru o largă participare a oamenilor de știință și cultură la soluționarea problemelor activității economice și culturale, la conducerea statului.

Societatea noastră cunoscută, pe măsura înaintării pe drumul socialismului, o continuă omogenizare, întemeiată pe înlăturarea treptată a deosebirilor esențiale dintre categoriile sociale, pe diminuarea diferențelor dintre sat și oraș, dintre munca fizică și munca intelectuală, pe comunitatea de interese economice, politice și ideologice a tuturor oamenilor muncii. Întărirea unității social-politice a clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, a oamenilor muncii români și de alte naționalități, a întregului popor va acționa și în viitor ca o uriașă forță motrice în accelerarea progresului orînduirii noastre socialiste.

Una din marile cuceriri ale socialismului în România este rezolvarea justă, în spirit marxist-leninist a problemei naționale. Progresul economic, social și cultural, adîncirea continuă a democrației socialiste, oferă fiecărui cetățean — român, maghiar, german, sîrb și de alte naționalități — posibilități multilaterale de afirmare și promovare în toate domeniile activității sociale. Asigurind dezvoltarea forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, garantînd libertăți și drepturi egale pentru toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate, societatea noastră socialistă înfăptuiește cu consecvență cadrul întăririi continue a prieteniei și unității dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Dezvoltarea ascendentă și multilaterală a țării asigură afirmarea tot mai puternică a forțelor creatoare ale națiunii. Națiunea noastră socialistă, care înflorește impetuos, atît pe plan material, cit și spiritual, va continua să constituie pentru o îndelungată perioadă istorică un factor esențial al progresului social.

În actuala etapă istorică se afirmă tot mai puternic rolul statului în societate, sporesc atribuțiile sale în organizarea și conducerea vieții sociale. Desfășurînd o largă activitate economic-organizatorică și cultural-educativă pentru edificarea socialismului și apărarea cuceririlor revoluționare, dezvoltînd relațiile internaționale ale României, statul nostru exercită un rol din ce în ce mai important în înfăptuirea programului partidului și realizarea idealurilor socialiste ale poporului.

Hotărîrea Congresului al IX-lea și ale Conferinței Naționale, măsurile promovate în ultimii ani au dus și duc la continua perfecționare a activității organelor de stat, la exercitarea tot mai eficientă a atribuțiilor lor. Noua organizare administrativ-teritorială a țării a dus la înlăturarea unor verigi intermediare, la sporirea conducerii centrale de organe locale, la sporirea autonomiei și autonomiei consiliilor populare. S-a îmbunătățit structura organizării suprem al puterii — Marea Adunare Națională, ca și a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri. În cadrul Consiliului, legislația țării a cunoscut îmbunătățiri și perfecționări. Partidul a promovat cu hotărîre măsuri pentru sporirea legislației, pentru lichidarea abuzurilor și promovarea egalității sociale, pentru garantarea respectării libertăților și drepturilor cetățenilor.

Continuîndu-se linia stabilită de Congresul al IX-lea și Conferința Națională se va urmări și în viitor perfecționarea activității a statului, creșterea atribuțiilor și competenței organelor de stat, îmbinarea armonioasă a conducerii centrale cu autonomia largă a organelor locale, înfăptuindu-se un conștient centralism democratic — principiu de bază al organizării și funcționării statului nostru socialist. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii pe mai departe a activității statului în organizarea, planificarea și conducerea economiei naționale, în asigurarea sporirii avuții naționale și apărarea proprietății obștești, în organizarea și îndrumarea învățămîntului, științei și culturii. Partidul și statul vor asigura în continuare întărirea capacității de apărare a țării, pregătirea militară și politică corespunzătoare a forțelor armate — acut de nevoie al cuceririlor noastre socialiste, al muncii pașnice a poporului, al independenței și libertății patriei. Forțele noastre militare vor dezvolta și în viitor colaborarea cu armatele țărilor membre ale Tratatului de la Varșovia, ale tuturor statelor socialiste, fiind gata ca, acționînd în comun cu acestea, să dea riposta cuvenită oricărui atac imperialist la adresa suveranității și integrității teritoriale a țărilor noastre.

Comitetul Central consideră necesară sporirea continuă a rolului și perfecționarea activității Marii Adunări Naționale, a Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, a ministerelor și instituțiilor centrale. În același timp va continua acțiunea întreprinsă pentru înfăptuirea unei mari autonomii funcționale și creșterea atribuțiilor consiliilor populare în dezvoltarea economică și social-culturală a județelor, orașelor și comunelor, în soluționarea cerințelor populației.

Atribuțiile mari ce revin organelor de stat impun perfecționarea stilului și metodelor lor de muncă, înlăturarea fenomenelor de formalism și birocratism din activitatea acestora, creșterea operativității și răspunderii aparatului de stat în rezolvarea cererilor, sesizărilor și propunerilor cetățenilor, soluțirea promptă și conștientă a intereselor maselor de oameni ai muncii.

O deosebită atenție se va acorda în continuare întăririi legalității socialiste, respectării neabătute a legilor atît de către organele de stat și obștești, cit și de către fiecare cetățean — aceasta fiind o condiție fundamentală a întăririi statului, a cimentării legăturilor sale cu masele populare. Partidul va urmări cu consecvență înlăturarea oricăror manifestări voluntariste, a abuzurilor și ilegalităților, reglementarea strictă a activității în toate compartimentele vieții sociale pe temelia legilor, pentru ca nimeni să nu poată întreprinde acțiuni dăunătoare societății, intereselor cetățenilor, fără a suferi rigurile legii, pentru ca fiecare cetățean să se bucure nestingherit de drepturile și libertățile garantate de Constituție.

O caracteristică de seamă a evoluției statului nostru, a dezvoltării și perfecționării continue a activității sociale este adîncirea continuă a democrației socialiste, crearea celor mai favorabile condiții pentru manifestarea plină, nestingherită a personalității umane. Partidul nostru pornește de la faptul că o dată cu dezvoltarea forțelor de producție, cu îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului și ridicarea nivelului său cultural, socialismul trebuie să asigure o tot mai largă punere în valoare a energiei și capacităților creatoare ale membrilor societății în interesul lor și al progresului social, exercitarea celor mai largi drepturi și libertăți la care au aspirat masele de-a lungul timpurilor. Largirea și dezvoltarea democrației socialiste constituie unul din elementele de seamă ale superiorității noii orînduirii, ale profundului său umanism.

Una din sarcinile principale este perfecționarea căilor de stragere multilaterale a maselor populare la activitatea organelor de stat, la conducerea vieții sociale. Conducînd în continuare, nemijlocit, procesul de dezvoltare a democrației socialiste, partidul nostru va asigura intensificarea participării tuturor categoriilor de cetățeni la dezbaterile și elaborarea politicii interne și externe, la adoptarea celor mai importante decizii și măsuri privind evoluția societății, astfel ca progresul României să fie în tot mai mare măsură expresia contribuției colective a întregii națiuni.

Se va asigura perfecționarea cadrului instituțional în care cetățenii să-și poată exprima liber și nestingherit opinia asupra modului în care se gospodăresc treburile țării, se înfăptuiesc hotărârile partidului și statului, să poată critica neajunsurile ce apar în activitatea organelor de partid, de stat și obștești, să facă propuneri pentru remedierea acestora, participînd cu toată energia și pricepera la înlăturarea lor, la progresul societății. Vor fi tot mai larg dezvoltate formele obștești de dezbateri a principalelor probleme politice și sociale, proiectelor de legi și hotărîri, schimbărilor de opinie, consfățuirii, acordîndu-se toată atenția sporirii rolului opiniei publice în conducerea vieții sociale.

Dezvoltarea democrației socialiste presupune creșterea responsabilității sociale a fiecărui cetățean, a conștiinței îndatoririi de a acționa în virtutea imperativelor supreme ale societății, ale națiunii noastre socialiste. În aceasta își găsește expresia ideea marxist-leninistă potrivit căreia libertatea reprezintă necesitatea înțeleasă. Perfecționarea democrației reprezintă un factor esențial al consolidării continue a societății, al unității și coeziunii maselor în jurul Partidului Comunist Român.

Pe măsura dezvoltării societății, a creșterii conștiinței socialiste a cetățenilor, organizațiile de masă și obștești, uniunile cooperatiste și uniunile de creație vor căpăta un rol tot mai mare în înfăptuirea programului de desăvîrșire a construcției socialiste, în întreaga viață social-politică a țării.

Avînd largi atribuții în viața societății noastre, participînd direct la activitatea organelor de stat, la conducerea unităților economice, sindicatele trebuie să-și sporască contribuția la înfăptuirea politicii partidului de construire a socialismului, la mobilizarea oamenilor muncii în îndeplinirea planului de dezvoltare și economiei naționale, la perfecționarea și respectarea legislației, la aplicarea măsurilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale salariaților, la întreaga activitate educativă, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste.

Uniunile cooperativelor agricole de producție — organizații proprii ale țărânilor — vor trebui să acorde toată atenția înfăptuirii economice a cooperativelor agricole, dezvoltării progresive obștești, adîncirii democrației cooperatiste, atragerii efective a maselor țărânești cooperatiste la conducerea agriculturii, la activitatea politică și socială a țării.

Procesele înnoitoare care au loc în toate domeniile vieții noastre sociale solicită din plin aportul tineretului, oferînd timp larg de afirmare elanului și inițiativii sale creatoare. Organizațiile Uniunii Tineretului Comunist trebuie să-și perfecționeze necontenit formele de activitate, sporindu-și contribuția la atragerea tineretului în activitatea economică, în viața social-politică și culturală a țării, la educarea unei generații în spirit revoluționar, la formarea concepției sale de viață materialist-dialectică, la lupta pentru înfăptuirea politicii partidului.

Instituțiile de stat, organizațiile de masă și obștești, comitetele și comisiile de femei au datoria de a asigura o și mai intensă participare a maselor de femei din țara noastră — muncitoare, țărâni, intelectuale — la activitatea economică, la dezvoltarea artei, învățămîntului și culturii, la întreaga viață social-politică a țării, de a pune în valoare energia, pricepera și entuziasmul lor în opera de edificare a socialismului, în activitatea de educare a tinerii generații, în gospodărirea treburilor publice.

Un rol tot mai important în viața societății noastre, în stimularea și organizarea participării oamenilor de cultură la activitatea politică și socială, în îndrumarea ideologică și artistică a creației literare, muzicale, plastice etc., în rezolvarea problemelor sociale ale fanțilorilor de frumos trebuie să exercite un rol tot mai mare în țara noastră.

De astemenea, consiliile oamenilor muncii maghiari, germani, sîrbi, ucraineni vor trebui să desfășoare o largă activitate de mobilizare a naționalităților conlocuitoare, în spiritul frăției și al muncii unite cu poporul român, pentru înfăptuirea programului partidului, pentru înflorirea patriei comune.

Sarcini importante în organizarea participării maselor la întreaga activitate social-politică, în stimularea energiilor lor creatoare revin Frontului Unității Socialiste — organism politic reprezentativ, cu activitate permanentă, ce unește, sub conducerea Partidului Comunist Român, toate organizațiile obștești, toate forțele sociale din țara noastră. El trebuie să asigure participarea activă a organizațiilor de masă și obștești, a tuturor oamenilor muncii la dezbaterile și fundamentarea măsurilor inițiate de partid pentru continua dezvoltare a economiei și a celorlalte domenii ale construcției socialiste, la înfăptuirea întregului program de desăvîrșire a noii orînduirii, la cimentarea unității și coeziunii națiunii noastre socialiste.

Dezvoltarea și întărirea statului socialist, adîncirea democrației și creșterea rolului organizațiilor obștești în viața socială constituie puternice forțe motrice ale înaintării țării noastre pe drumul construcției socialismului, ale cimentării orînduirii noastre sociale, ale apărării cuceririlor revoluționare ale poporului.

CREȘTEREA ROLULUI PARTIDULUI ÎN CONDUCEREA SOCIETĂȚII

Factorul politic fundamental care asigură înaintarea victorioasă a României pe calea socialismului este conducerea întregii societăți de către Partidul Comunist Român. Continuator al tradițiilor glorioase de luptă ale poporului nostru pentru eliberarea socială și națională, Partidul Comunist Român s-a dovedit la înălțimea misiunii sale istorice de conducător al luptei maselor pentru transformarea revoluționară a societății, pentru înflorirea patriei.

Prestigiul și autoritatea de care se bucură partidul în rîndul maselor, rolul său conducător, recunoscut de întregul popor și înscris în Constituția țării, constituie rezultatul unui îndelungat proces istoric, în care partidul s-a afirmat ca forța cea mai înaintată, mai hotărâtă și consecventă a națiunii în lupta pentru apărarea intereselor fundamentale ale clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, pentru răsturnarea regimului burghez-mosieresc și cucerirea puterii politice în stat, pentru edificarea socialismului pe pămîntul României.

Succesele dobîndite în anii construcției socialiste, îndeplinirea amplului program elaborat de Congresul al IX-lea ilustrează justetea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, uriașă sa forță mobilizatoare, încrederea și dragostea cu care este urmat de întregul popor.

Astăzi, Partidul Comunist Român, puternic unit în jurul Comitetului său Central, constituie o uriașă forță politică ce reunește în rîndurile sale peste 1.900.000 membri, dintre cei mai însemnați muncitori, țărâni și intelectuali, din toate domeniile de activitate, militanți înflăcărați pentru cauza socialismului, pentru prosperitatea și progresul patriei. Structura parauului, pregătirea politică și profesională a membrilor sa, compoziția sa socială, în care rolul preponderent revine elementului muncitoresc, asigură partidului nostru caracterul de avangardă a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, conferindu-i totodată o înaltă competență, posibilitatea de a acționa nemijlocit în abordarea și soluționarea tuturor problemelor pe care le ridică dezvoltarea economică și socială a țării.

Una din preocupările esențiale ale Comitetului Central după

cel de-al IX-lea Congres a fost înlăturarea unor metode și practici negative, folosite în trecut, care împiedicau munca colectivă, deschidea cîmp de acțiune subiectivismului și arbitrarului în adoptarea unor hotărîri și măsuri, în aprecierea cadrelor, favorizau abuzul și ilegalitatea, împiedicau afirmarea inițiativii organizațiilor și membrilor de partid. În ultimii ani, în viața organelor și organizațiilor partidului s-au imprimat în tot mai mare măsură, respectul față de principiile statutare, față de normele vieții interne de partid, s-a întărit munca colectivă în organele centrale și locale, s-a dezvoltat democrația internă de partid, s-au creat condiții pentru manifestarea largă a inițiativii și combativității tuturor comunistilor, întărindu-se prin aceasta forța și coeziunea partidului în întregul său. Partidul nostru, conducerea sa vor acționa și în viitor cu toată fermitatea pentru înfăptuirea neabătută a principiilor democrației interne de partid și centralismului democratic, asigurînd condițiile necesare realizării marilor sarcini și îndatoriri ce revin comunistilor în conducerea societății.

Practica dezvoltării sociale demonstrează că în procesul făuririi noii orînduirii creșterea rolului partidului de forță conducătoare a societății este o lege obiectivă, o cerință imperioasă a vieții. Noua etapă a construcției socialismului în România, complexitatea sarcinilor ce se pun în toate domeniile, amploarea crescîndă a participării conștiente a maselor la viața economică, politică și socială, procesul neîntrerupt de dezvoltare a democrației socialiste, importanța deosebită pe care o capătă activitatea ideologică și educativă în dezvoltarea societății sporesc nemăsurat răspunderea ce revin partidului comunist. În condițiile actuale, cînd realizarea conducerii științifice a devenit o problemă esențială în toate domeniile, se pune cu deosebită stringență necesitatea perfecționării activității partidului, a formelor și metodelor sale de muncă. Partidul nostru își realizează rolul de conducător în societate nu în mod declarativ, nu prin metode administrative, de comandă, ci prin

(Continuare în pag. a III-a)

PERFECȚIONAREA ORÎNDUIRII SOCIALE ȘI DE STAT

În procesul desăvîrșirii construcției socialiste, o importanță deosebită are perfecționarea relațiilor de producție, a tuturor raporturilor sociale, a suprastructurii, îmbunătățirea formelor de organizare și conducere a societății, dezvoltarea democrației socialiste.

În perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului a crescut și mai mult forța orînduirii noastre socialiste, s-a afirmat cu toată puterea trinitică ei indestructibilitate; au sporit rîndurile clasei muncitoare și s-a manifestat tot mai pregnant activitatea sa de forță socială conducătoare în socie-

tate; s-a întărit alianța muncitorească-țărânească, baza de granit a societății noastre socialiste. S-a dezvoltat unitatea social-politică a clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, s-a întărit coeziunea națiunii noastre socialiste.

Mersul ascendent al socialismului determină schimbări calitative în nivelul pregătirii profesionale, tehnice și culturale a clasei muncitoare, face să sporească rolul sa în conducerea societății. Partidul va acorda și în viitor o importanță de prim ordin participării largi a muncitorimii la conducerea și organi-

TEZELE

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN PENTRU CONGRESUL AL X-LEA AL PARTIDULUI

(Urmare din pag. a 2-a)

linia sa ideologică și politică, creatoare, marxist-leninistă, prin activitatea politică și organizatorică intensă a organelor și organizațiilor de partid în toate domeniile, prin munca desfășurată pentru ridicarea conștiinței socialiste a maselor, prin legătura strânsă cu clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, cu întregul popor, prin poziția înaintată și exemplul personal al comunistilor în eforturile consacrate înlăturării programului partidului.

În calitate de partid de guvernământ, Partidului Comunist Român îi revine răspunderea de a stabili direcțiile de dezvoltare în perspectivă a țării, de a conduce în mod conștient procesul complex și multilateral al construcției socialiste. Militând pentru tot ce e nou și înaintat în gândirea social-politică și practica construirii socialismului, partidul va stimula cu toată forța activitatea creatoare, spiritul novator al maselor, va sprijini și încuraja tot ceea ce este mai valoros, mai progresist în societatea noastră, îndeplinindu-și astfel rolul de motor al întregii dezvoltări sociale.

Îndeplinirea rolului conducător, al partidului presupune în primul rând perfecționarea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid, cărora le revine obligația să studieze și să cunoască amănunțit situația din domeniile de activitate în care lucrează, să asigure în cunoștință de cauză îndrumarea calificată, specifică fiecărui sector, să hotărască în lumina politicii partidului de sine stătător asupra soluțiilor concrete pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin. Se va acorda și în viitor o atenție deosebită promovării muncii colective, adoptării unor modalități eficiente de control al îndeplinirii sarcinilor, atragerii membrilor comitetelor de partid, a activului obștesc și a celor mai buni specialiști la elaborarea și înlăturarea hotărârilor.

În etapa actuală, când partidul reunește în rândurile sale 14 la sută din populația majoră a țării, accentul principal trebuie pus pe înarmarea politico-ideologică a tuturor comunistilor, pe însușirea aprofundată de către aceștia a politicii partidului, a învățăturii marxist-leniniste, pe ridicarea calificării profesionale, largirea orizontului de cultură generală și dezvoltarea calităților lor moral-politice. Fiecare membru de partid trebuie să fie un militant activ pentru înlăturarea politicii partidului, un exemplu de conștiințozitate și devotament în îndeplinirea îndatoririlor profesionale și obștesci, în respectarea normelor și legilor societății. În felul acesta, fiecare organizație de partid va putea să se manifeste ca adevărată forță dinamică a colectivului în care își desfășoară activitatea.

Și în viitor vor fi primii în partid muncitorii, țărani, intelectuali cu o temeinică pregătire profesională, politică și culturală, care dau dovadă de înaltă conduită morală și se disting în activitatea pentru înlăturarea politicii partidului.

Continuându-se cursul imprimat de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a partidului, direcțiile principale ale dezvoltării vieții interne de partid vor fi în viitor adicirea continuă a democrației și întărirea disciplinei de partid, stimularea inițiativei creatoare a tuturor organizațiilor și membrilor partidului, manifestarea din plin a aptitudinilor organizatorice, politice și profesionale ale tuturor comunistilor.

În activitatea organelor și organizațiilor de partid trebuie

dezvoltat climatul prielnic dezbaterilor creatoare, astfel ca fiecare comunist să-și poată exprima deschis opinia asupra problemelor puse în discuție, ca hotărârile ce se iau să fie rodul gândirii și înțelepciunii colective.

Una din garanțiile principale ale dezvoltării vieții de partid într-un spirit profund democratic și principial este folosirea pe scară largă a criticii și autocriticii. Neajunsurile și dificultățile care stau în calea mersului nostru înainte au fost în repetate rânduri analizate și criticate de partidul nostru. Conducerea partidului înțelegând deschis lipsurile, le discută cu poporul, pornind de la convingerea că numai în acest fel pot fi reliefate cauzele care le generează și se poate asigura înlăturarea lor. Partidul a subliniat în repetate rânduri că în diferite sectoare de activitate se mențin neajunsuri și rămăniți în urmă, că nu peste tot sînt combătute cu suficientă fermitate manifestările de inerție, lipsa de inițiativă și răspundere în îndeplinirea sarcinilor. Partidul promovează un spirit combativ în toate domeniile construcției socialiste, acționează pentru înlăturarea practicilor învechite, a mentalităților ancliozate, mobilizează toate forțele societății pentru promovarea noului și asigurarea progresului multilateral, neconținut al patriei. Este de datoria organelor și organizațiilor de partid să combată orice tendință de automatizare, de îngîmfare și paradă, să adopte o atitudine hotărâtă împotriva oricărei încercări de a înăbuși o critică constructivă, de intimidare a celor care semnalează lipsuri și neajunsuri în munca noastră, să stimuleze pe toate căile responsabilizarea și exigența tuturor comunistilor pentru bunul mers al întregii activități sociale.

Adicirea continuă a democrației în viața și activitatea partidului se îmbină armonios cu întărirea disciplinei liber conștiente. Orice membru de partid trebuie să militeze neobosit pentru îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste în domeniul său de activitate, să vegheze la înlăturarea neabătută a liniei politice și a hotărârilor partidului; aceasta este o condiție primordială a întăririi capacității de luptă a partidului nostru. Respectarea disciplinei de partid, a liniei politice și a hotărârilor partidului este o îndatorire fundamentală a fiecărui comunist, indiferent de funcția ce o deține, un factor esențial pentru asigurarea unității de acțiune a întregului nostru partid.

O atenție deosebită se va acorda în continuare muncii de selecționare, creșterea și promovarea a cadrelor. Organele și organizațiile de partid vor asigura ca și în viitor să fie promovate cadre cu temeinică pregătire ideologică și politică, cu înaltă competență profesională și calități deosebite în munca de conducere, care au dovedit prin fapte pasune revoluționară, exigență și responsabilitate față de sarcinile încredințate de partid și popor. Cadrele de partid trebuie să fie ajutate în mai mare măsură să învețe știința și arta conducerii, să-și perfecționeze continuu stilul și metodele de muncă.

Pentru a ogîndi mai bine creșterea rolului conducător al partidului în societate, sporirea atribuțiilor organelor și organizațiilor de partid, întărirea și dezvoltarea democrației interne și disciplinei de partid, schimbările ce au survenit în structura organizatorică, se vor aduce îmbunătățiri corespunzătoare Statutului partidului, care vor fi examinate și aprobate de Congres.

și pot aduce o contribuție efectivă la afirmarea valorilor naționale în circuitul culturii mondiale.

Întreaga activitate ideologică și culturală trebuie să contribuie la mobilizarea activă a maselor la înlăturarea progra-

ACTIVITATEA PE PLAN EXTERN

Este cunoscut faptul că după cel de-al doilea război mondial, în dezvoltarea societății, în viața politică a lumii au avut loc profunde transformări revoluționare. Alături de Uniunea Sovietică, prima țară a socialismului, care timp de decenii a fost singurul stat al muncitorilor și țărănilor, într-un număr de noi țări din Europa, Asia și America Latină a triumfat lupta revoluționară dusă de clasa muncitoare. De masele largi ale oamenilor muncii sub conducerea partidelor comuniste pentru răsturnarea exploatorilor, pentru construirea societății socialiste. Astfel s-a creat sistemul socialist mondial — uriașă forță materială și politică a lumii contemporane — a cărei apariție pe arena mondială a doborât și importanța covârșitoare pentru destinele omenirii. Un loc de mare însemnătate în viața internațională din perioada postbelică a avut victoria revoluției populare chineze, crearea marelui stat muncitoresc-țărănesc chinez de șapte sute de milioane de locuitori.

Învingind o serie de greutăți încrente uriașe opere pe care o înfăptuiește, generate de condițiile în care și-a desfășurat și își desfășoară activitatea, popoarele din țările socialiste au obținut succese remarcabile în dezvoltarea forțelor de producție, a întregii economii naționale, în ridicarea nivelului de trai al maselor, în înflorirea științei și culturii, în consolidarea orânduirii socialiste și construirea comunismului. Aceste mari înlăturări, înregistrate în toate țările socialiste, au exercitat și exercită o puternică influență asupra conștiinței popoarelor, asupra evoluției societății contemporane, determinând schimbarea continuă a raportului de forțe în favoarea socialismului, progresului social și păcii.

În îndeplinirea legăturii cu politica internă de construire a noi orânduirii, politica externă a partidului și statului nostru exprimă înaltă grijă și responsabilitate pentru interesele generale ale socialismului și păcii în lume. Există o legătură dialectică inseparabilă între activitatea internă și cea internațională a partidului nostru, între eforturile pentru edificarea socialismului în România și lupta sa pentru promovarea cauzii generale a socialismului, păcii și progresului social.

În lumina hotărârilor Congresului al IX-lea, Comitetul Central, partidul și guvernul au desfășurat o largă activitate externă, pătrunsă de spirit internaționalist, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, pentru restabilirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale și cimentarea solidarității dintre toate forțele antimperialiste. Totodată, România a exins relațiile cu alte țări, indiferent de orînduirea lor socială, militînd cu consecvență pentru promovarea cauzii păcii, desinterierii și securității internaționale. În această perioadă, Comitetul Central și Marea Adunare Națională au dezbătut liniile directoare ale politicii noastre externe, problemele majore ale vieții internaționale și au stabilit măsurile ce trebuie întreprinse pentru manifestarea tot mai activă a României pe plan mondial în lupta pentru socialism, pentru progres social, pentru pace și colaborare între popoare.

Activitatea pe plan internațional a Partidului Comunist Român va avea și în viitor ca obiectiv esențial asigurarea condițiilor externe pentru desfășurarea nestrîmnică a operii pașnice de construcție socialistă în patria noastră, dezvoltarea și întărirea relațiilor politice și economice cu toate țările socialiste, creșterea aportului la întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, solidaritatea cu toate forțele progresiste, antimperialiste, cu toate țările iubitoare de pace, în lupta pentru crearea unui climat internațional de securitate, cooperare și încredere între popoare.

Analiza proceselor și fenomenelor internaționale, a tendințelor dezvoltării societății contemporane evidențiază largirea și întărirea continuă a forțelor progresului și păcii, creșterea influenței lor asupra cursului evenimentelor internaționale. Desigur, cercurile imperialiste reacționare, și în primul rând imperialismul american, se străduiesc din răsputeri să oprească evoluția progresistă a societății pe drumul păcii, democrației și socialismului, căutînd să întină și să provoace încordare în lume, focare de disensiuni și conflicte armate, să încalce suveranitatea și independența altor popoare. Viața demonstrează că atîta timp cît există imperialismul se menține pericolul unui nou război mondial. În zilele noastre însă, în apărarea păcii și civilizației se ridică uriașe forțe sociale și politice, care cresc continuu în amploare și combativitate și care se dovedesc capabile să zădărnicească planurile agresive ale imperialismului. Țările socialiste, clasa muncitoare internațională, mișcarea comunistă, țările independente, popoarele care se ridică pentru scuturarea jugului colonial, păturile mijlocii ale populației, țărănimea, intelectualitatea, organizațiile de femei, mișcările de tineret și studențești, partidele și cercurile politice democratice, oamenii politici realști, păturile tot mai largi ale opiniei publice internaționale, profund interesate în desfășurarea unui curs pozitiv al vieții internaționale, sînt în măsură să asigure instaurarea unei păci trănice în întreaga lume, să deschidă noi căi de colaborare internațională și progres social. Raportul de forțe pe plan mondial este astăzi în favoarea forțelor antimperialiste, ale păcii și progresului social. Tendințele tot mai puternice îndreptate spre destindere, spre colaborare, predomină în viața internațională contemporană și exercită o influență crescîndă asupra politicii statelor.

Republica Socialistă România va continua în continuare o politică externă în centrul căreia se situează în mod statornic prietenia fraternală, alianța și colaborarea multilaterală cu toate țările socialiste. Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România vor acționa neconștient pentru extinderea și întărirea raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale cu toate țările socialiste vecine — Uniunea Sovietică, Bulgaria, Iugoslavia, Ungaria, cu celelalte țări socialiste europene — Albania, Cehoslovacia, Republica Democrată Germană, Polonia, cu țările socialiste de pe continentul asiatic — Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Populară Mongolă și Republica Democrată Vietnam, cu primul stat socialist de pe continentul american — Republica Cuba.

Partidul și statul nostru vor milita și în viitor pentru întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste. Este cunoscut că între țările socialiste se manifestă în prezent o serie de divergențe și deosebiri de păreri izvorite atît din diferențele obiective existente în condițiile concrete ale evoluției lor istorice, în nivelul economic și social la care au ajuns, precum și din neaplicarea consecventă a principiilor care trebuie să guverneze raporturile dintre ele. Elementul esențial al asigurării unității îl constituie aplicarea strictă în relațiile dintre țările socialiste a principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, respectarea suveranității și independenței, neamestecului în treburile interne, egalitatea în drepturi, avantajul reciproc și într-ajutorarea tovarășească. Înlăturarea acestor principii conferă forță și trănice relațiilor dintre țările sistemului mondial socialist, este menită să ofere un model convingător și viabil de realizare în practică a idealurilor de libertate și independență care au însoțit lupta popoarelor de-a lungul timpului, a dorinței lor de a trăi în pace, prietenie, în stimă și încredere reciprocă.

Înlăturînd cauzele asupririi și dominației unor popoare de către altele, socialismul creează bazele obiective ale apropierii și colaborării între națiuni suverane și egale în drepturi, posibilitatea îmbinării intereselor naționale și internaționale ale popoarelor. Înflorirea tuturor națiunilor socialiste constituie o lege a dezvoltării sistemului socialist mondial, cheazășia creșterii forței și influenței sale în lume.

Dificultățile existente în relațiile dintre țările socialiste pot fi depășite prin înțelineri directe între conducerea de partid și de stat, prin abordarea sinceră și deschisă a problemelor litigioase, prin manifestarea dorinței de a discuta în spirit de stimă și respect reciproc, căutînd cu răbdare și perseverență posibilitățile de a ajunge la acord și înțelegere. La poziții și puncte de vedere reciproc acceptabile, manifestînd receptivitate față de opinia fiecărei părți.

Este necesar să se folosească toate căile și posibilitățile pentru depășirea situațiilor de încordare existente între unele state socialiste.

Ne provoacă o profundă îngrijorare și mlînire incidentele

mului partidului nostru de înflorire multilaterală a patriei, la dezvoltarea conștiinței socialiste și promovarea trăsăturilor politico-morale înaintate, specifice omului nou al societății socialiste.

dintre cele două mari țări socialiste Uniunea Sovietică și Republica Populară Chineză. Poporul nostru a înregistrat cu satisfacție faptul că în declarații oficiale guvernului celor două țări s-au pronunțat pentru întărirea bilaterale și discuții în vederea reglementării conflictelor. După părerea noastră, calea tratativelor pașnice este singura menită să asigure reglementarea chestiunilor litigioase dintre cele două țări, evitarea oricăror acțiuni de natură să agraveze încordarea, permițînd reinstaurarea încrederii reciproce.

În societatea contemporană, în care clasa muncitoare, în frunte cu partidele comuniste și muncitorești, joacă un rol tot mai important în întreaga dezvoltare socială, unitatea mișcării comuniste și muncitorești constituie o cerință supremă a zilelor noastre. În acest spirit, Partidul Comunist Român va desfășura și în viitor relații de strînsă colaborare tovarășească cu toate partidele comuniste și muncitorești și va acționa neabătut, în mod statornic, pentru întărirea solidarității internaționale, pentru depășirea actualelor dificultăți și normalizarea relațiilor dintre partidele frățești.

Marea diversitate de condiții și particularitățile specifice în care activează partidele comuniste și muncitorești, în mod firesc interpretate diferite ale unor evenimente actuale, moduri diferite de abordare tactică și strategică a luptei revoluționare în etapa actuală. Partidul Comunist Român consideră că deosebirile de păreri nu trebuie să afecteze buncie relații și colaborarea între partide, nu trebuie să se transforme în surse de animozitate și tensiune. Relațiile dintre partide trebuie să se întemeieze pe încredere și respect reciproc, pe principiile internaționalismului proletar, pe respectarea dreptului fiecărui partid de a-și stabili de sine-stătător linia politică, aplicînd creator adevăratelor generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete în care își desfășoară activitatea.

Partidul nostru consideră că ceea ce unește partidele comuniste și muncitorești este mai presus și mai puternic decît divergențele actuale, că acestea sînt trecătoare și că există baze obiective ca unitatea mișcării comuniste și muncitorești să triumfe, în interesul luptei revoluționare a clasei muncitoare din toate țările. Întărîndu-și unitatea, mișcarea comunistă și muncitorească își va putea realiza rolul de forță socială de avangardă în dezvoltarea societății contemporane, în lupta pentru pace și socialism.

Realizarea unui curs spre destindere și cooperare în viața internațională, înlăturarea obstacolelor ridicate de cercurile imperialiste în calea înșănătoșirii relațiilor internaționale pot fi asigurate prin acțiunea unită și hotărâtă a tuturor forțelor care militează în direcția dezvoltării progresiste a lumii contemporane. De o mare însemnătate în această direcție este intensificarea legăturilor partidelor comuniste și muncitorești cu celelalte detașamente ale clasei muncitoare, cu partidele socialiste, cu organizațiile sindicale, cu toate organizațiile democratice și progresiste.

Partidul și guvernul țării noastre au militat și vor milita pentru întărirea solidarității active și a colaborării cu țările și popoarele care luptă împotriva dominației imperialiste, sprijinind eforturile lor pentru apărarea independenței naționale, pentru progres economic și social, pentru afirmarea lor pe arena vieții internaționale.

Partidul Comunist Român și guvernul țării noastre vor promova consecvent o politică îndreptată spre îmbunătățirea continuă a climatului internațional, spre dezvoltarea prieteniei și colaborării între popoare. România socialistă dezvoltă relații cu toate țările, indiferent de orînduirea lor social-politică, pe baza respectului independenței și suveranității naționale, a principiilor neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc. Așezarea relațiilor dintre toate statele pe temelia acestor principii, care se afirmă tot mai mult în viața internațională, a devenit o necesitate obiectivă a evoluției lumii contemporane, o condiție a păcii și securității. Tara noastră a promovat și va promova activ aceste principii, ca singura bază acceptabilă de dezvoltare a raporturilor normale între state.

Politici de încordare popoarele trebuie să-i opună o politică rațională, constructivă, orientată permanent spre intensificarea colaborării între state și soluționarea prin tratative a problemelor litigioase. La această operă, toate țările, mari și mici, indiferent de potențialul lor, sînt chemate să-și aducă contribuția activă prin inițiativă și acțiuni practice menite să creeze un climat favorabil soluționării problemelor de care depind pacea și securitatea popoarelor.

Tara noastră acordă un loc de primă însemnătate realizării securității în Europa, instaurării în această regiune a unei atmosfere de încredere și a unor relații de bună vecinătate, de conviețuire pașnică și de largă cooperare între toate statele, înlăturării principilor cuprinse în Declarația de la București și în recentul Apel de la Budapesta ale țărilor socialiste membre ale Tratatului de la Varșovia.

Republica Socialistă România depune o intensă activitate pentru convocarea unei conferințe europene în problemele securității și colaborării pe continent, menită să constituie un moment de importanță majoră pe drumul normalizării relațiilor între state, în rezolvarea problemelor rămase în suspensie și crearea unui sistem de securitate europeană.

Problema securității europene își poate găsi soluționarea pornindu-se de la realitățile obiective statornicite după cel de-al doilea război mondial, de la recunoașterea existenței celor două state germane și a actualelor frontiere din Europa. O contribuție deosebită la cauza destinderii și securității europene ar aduce adoptarea unor măsuri de dezarmare, retragerea tuturor trupelor de bezelor militare străine, desființarea lor naționale, lichidarea a Tratatului de la Varșovia, încetarea oricăror demonstrații de forță.

România va milita și în viitor pentru îmbunătățirea atmosferei politice, instaurarea unor relații de colaborare și bună vecinătate în Balcani, considerînd aceasta o contribuție importantă la consolidarea păcii și întărirea securității în Europa și în întreaga lume.

Partidul și statul nostru se pronunță pentru înlăturarea neîntîrzierii a surselor de tensiune și conflicte, împotriva acțiunilor agresive și a politicii de forță promovate de cercurile imperialiste. Tara noastră este pe deplin solidară cu lupta eroică a poporului vietnamez, căruia îi acordă întregul său sprijin, se pronunță cu hotărîre pentru încetarea războiului și retragerea trupelor Statelor Unite și ale aliaților săi din Vietnam, pentru respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, fără amestec din afară.

Ca membră a Organizației Națiunilor Unite, România în parte la activitatea acestei organizații îndreptate spre destindere, cooperare și pace în lume, se pronunță pentru universalitatea O.N.U., pentru sporirea rolului ei în viața politică mondială, în respectarea principiilor dreptului internațional.

Partidul și statul nostru vor continua să desfășoare o intensă activitate internațională, manifestîndu-se și în viitor ca detașament activ al mișcării comuniste și muncitorești, al forțelor antimperialiste contemporane, al luptei pentru pace și securitate, pentru promovarea destinderii și colaborării între popoare.

★

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că organizațiile partidului nostru, toti comunistii și cetățenii patriei vor dezbate în mod aprofundat tezele Comitetului Central pentru cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, aducîndu-și contribuția la stabilirea principalelor direcții și sarcini pentru o nouă perioadă de muncă rodnică a poporului, de realizări mărețe ale societății noastre socialiste. Fără îndoială că dezbaterile acestui document va determina un nou și puternic avînt în întreaga viață politică și socială a patriei, în munca pentru înlăturarea plenului de stat pe acest an, că întregul popor va întîmpina Congresul al X-lea cu noi succese în lupta pentru ridicarea materială și spirituală a patriei, pentru creșterea bunăstării oamenilor muncii, pentru edificarea deplină a socialismului în România.

DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII IDEOLOGICE

Partidul Comunist Român pornește în întreaga sa activitate de la considerentul că făurirea și dezvoltarea noi orînduirii este un proces conștient, bazat pe cunoașterea legilor obiective ale dezvoltării sociale, pe aplicarea creatoare a principiilor marxist-leniniste, corespunzător particularităților și condițiilor interne și internaționale, specifice fiecărei etape.

Congresul al IX-lea a dat un puternic impuls muncii ideologice a partidului, activității teoretice și gândirii social-politice din țara noastră. Comitetul Central a consacrat o însemnată parte a eforturilor sale generalizării experienței acumulate de partid și poporul nostru în construcția socialistă, elaborării problemelor teoretice ale actualei etape de dezvoltare și a direcțiilor de acțiune în diferitele domenii ale vieții economice și social-politice — a fost stimulată gîndirea creatoare, activitatea politică în toate sectoarele. Aprofundînd din punct de vedere teoretic problemele legate de căile perfecționării organizației societății, a relațiilor de producție, a vieții social-politice din țara noastră, Partidul Comunist Român își aduce totodată contribuția la îmbogățirea gîndirii marxist-leniniste contemporane, a tezaurului comun al teoriei și experienței revoluționare a mișcării comuniste și muncitorești.

Pe măsură ce problemele construcției socialiste devin tot mai complexe, se impune dezvoltarea activității de investigare științifică a noilor procese sociale, a căilor de soluționare a diferitelor probleme — economice, sociale, politice, ideologice — ale mersului nostru înainte. Științele sociale și umaniste trebuie să contribuie în acest sens, în tot mai mare măsură, la analiza și elucidarea diferitelor aspecte ale vieții sociale actuale, la conturarea liniilor de perspectivă ale societății noastre, ale evoluției întregii opere de edificare socialistă a țării.

Cercetarea economică trebuie să abordeze mai amplu problemele teoretice și practice ale politicii noastre economice, ale dezvoltării forțelor și relațiilor de producție, ale perfecționării formelor și metodelor de conducere economică, să contribuie la dezvoltarea bazelor științifice ale economiei politice a socialismului. Cercetarea filozofică trebuie să se orienteze spre o profundă abordare teoretică a problemelor statului, națiunii și democrației socialiste, ale umanismului, eticii și dezvoltării personalității în orînduirea nouă, a implicațiilor filozofice ale noilor descoperiri ale științei contemporane. Filozofia noastră trebuie să fie mai activ prezentă — afirmînd principiile materialismului dialectic și istoric — în marile confruntări de idei ale lumii de azi. Se impune, de asemenea, îmbunătățirea activității în domeniul cercetării istorice, dezvoltînd și lărgînd de pe pozițiile concepției marxist-leniniste, studiul istoriei patriei noastre, a partidului comunist, a mișcării democratice și revoluționare. O mai mare extindere trebuie să cunoască cercetarea sociologică, contribuind la efortul de perfecționare a relațiilor sociale, la cunoașterea și dirijarea conștientă a fenomenelor politice, demografice, etice ale societății noastre.

Corespunzător sarcinilor mari ce revin muncii ideologice se va înfăptui reorganizarea și îmbunătățirea activității de cercetare în domeniul științelor sociale, a îndrumării de partid a acestui domeniu, asigurînd legătura sa mai strînsă cu realitatea socială, cu cerințele dezvoltării societății și ale progresului științific actual.

Pentru dezvoltarea gîndirii creatoare, a spiritului novator în teorie, partidul nostru va intensifica și extinde dezbaterile ideologice, confruntarea de opinii, schimbul de idei. Riguroasă teoretică, exigența ideologică — absolut indispensabilă în condițiile societății noastre — nu exclude cî, dimpotrivă, presupun dialogul, confruntarea liberă a părerilor. În spirit științific — singura cale de clarificare a problemelor, de reliefare a adevărului, de afirmare a pozițiilor și ideilor avansate.

Aceasta nu înseamnă, desigur, a lăsa ca activitatea ideologică, cercetarea în domeniul științelor sociale să se desfășoare de la sine. Partidul va acorda și în viitor toată atenția creșterii combativității ideologice împotriva concepțiilor retrograde, idealiste, mistice, a curentelor de idei neștiințifice care vin în contradicție cu progresul neîntrerupt al cunoașterii umane, promovării active a concepției marxist-leniniste, a idealurilor comuniste.

În orînduirea noastră, ideologia dominantă este ideologia clasei muncitoare, concepția ei despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric. Această ideologie trebuie să stea la baza întregii activități spirituale desfășurate de toți factorii de stat, sociali și obștesci — școlă, instituțiile de cultură, știință și artă, mijloacele de informare în masă. Îndatorirea comunistilor care activează în diferitele sectoare ale frontului ideologic este de a milita neclăbit pentru afirmarea convingătoare a pozițiilor partidului nostru, a ideologiei sale. Numai bazîndu-se pe o temeinică pregătire științifică și culturală, membrii de partid pot asigura creșterea forței de atracție a ideilor comunismului, pot influența gîndirea și conștiința oamenilor, pot contribui la afirmarea noului, a tot ceea ce este înaintat în gîndirea și viața societății.

O atenție deosebită trebuie să se acorde și în viitor cu-

noașterii aprofundate de către toți comunistii a liniei politice a partidului nostru, a hotărîrilor de partid și de stat, a poziției Partidului Comunist Român în problemele mișcării comuniste și muncitorești și ale situației internaționale.

O latură esențială a rolului conducător pe care partidul îl îndeplinește în societate este formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. Acest proces complex de transformare a gîndirii și vieții spirituale a oamenilor impune intensificarea în viitor a activității politico-ideologice, promovarea tot mai activă a principiilor etice ale comunismului, cultivarea atitudinii socialiste față de muncă și avutul obștesc, a respectului față de legalitatea socialistă, a cinstei, dreptății și echității sociale.

O atenție sporită va trebui acordată educării tineretului în spiritul concepției științifice, materialiste despre lume, al idealurilor de viață comuniste, al devotamentului față de partid, al dragostei față de patria socialistă. Școlă, familia, Uniunea Tineretului Comunist, instituțiile de artă și cultură, toate organizațiile sociale și obștesci trebuie să-și facă o nobilă misiune din educarea tinerii generații, care este chemată să ducă mai departe făcînd progresul social pe pămîntul patriei noastre.

Partidul nostru va cultiva și în viitor în rîndul întregului popor patriotismul socialist — factor generator de înalte valori politice și morale, de vitalizare a energiilor națiunii — hotărîrea de a-și apăra cuceririle revoluționare. Partidul nostru educă în același timp masele în spiritul internaționalismului socialist; în condițiile socialismului, dragostea față de patrie se îmbină în mod armonios cu solidaritatea față de celelalte popoare, cu atitudinea internaționalistă față de lupta proletariului de pretutindeni, a forțelor revoluționare și progresiste din întreaga lume.

Ridicarea nivelului ideologic al maselor impune perfecționarea activității de propagandă, a muncii politico-educative desfășurate de organizațiile de partid, îmbunătățirea învățămîntului politico-ideologic, a celorlalte mijloace de informare și influențare ideologică. Trebuie să se asigure înlăturarea din practica muncii de propagandă a tendinței de a transforma ideile vii ale marxismului în canoane, de a înlocui analiza științifică a fenomenelor actuale prin repetarea unor teze și formule stereotipe, prin citate și aprecieri simpliste.

Datoria organizațiilor de partid este de a activa opinia publică împotriva fenomenelor negative care contravin intereselor oamenilor muncii, normelor de relații specifice orînduirii noastre, principiilor etice ale socialismului.

Presă, radioul, televiziunea sînt instrumente de mare valoare în promovarea ideilor înaintate, în informarea și formarea opiniei publice, în mobilizarea maselor la înlăturarea obiectivelor politicii partidului și statului. Pentru a-și îndeplini misiunea de înaltă răspundere ce-i revine, presa trebuie să-și ridice nivelul de competență, înlăturînd diletanțismul și superficialitatea, monotonia și șablonul, promovînd mai activ inițiativa, inventivitatea în lupta pentru înlăturarea politicii partidului nostru, dezvoltîndu-și capacitatea de a reflecta cu profunzime și operativitate procesele și fenomenele actuale din viața societății noastre.

Pentru progresul spiritual al societății o importanță deosebită au răspîndirea valorilor culturii naționale și universale în rîndul poporului, perfecționarea activității instituțiilor de artă și cultură, participarea activă a intelectualității la largirea orizontului de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii. Școlă, învățămîntul de toate gradele, care vor cunoaște o puternică dezvoltare pe baza Directivelor Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vor îndeplini, de asemenea, și în viitor un rol de cea mai mare însemnătate în ridicarea gradului de civilizație și cultură al întregului nostru popor.

Partidul și statul acordă o înaltă prețuire artei și literaturii — factori esențiali de cunoaștere și înrîurire a gîndirii și sensibilității umane — rolului lor în înlăturarea progresului social, în ridicarea conștiinței socialiste și înnoirea spirituală a oamenilor. Creația literar-artistică găsește astăzi, mai mult decît orînd, în realitatea dinamică, în continuă transformare și înnoire a vieții noastre socialiste, un nepuizabil teren de investigații, un izvor nesecat de rodnice inspirație. Introducerea în artă și literatură a acestui univers omnesc înedit pe care îl oferă socialismul, problemele fundamentale ale existenței omului în noua societate, constituie o condiție hotărîtoare a valorii și trănicei artei noastre. Îndepărtarea de viață, încercarea de a o ignora după pină la urmă, inevitabil, la înstrăinarea artei de nobila sa menire, îi răpesc puterea de penetrare în conștiința maselor.

Promovînd o politică deschisă spre cunoașterea și prelucrarea a tot ceea ce este valoros în cultura universală, partidul nostru consideră că făuritorilor de artă și literatură din țara noastră le revine datoria de a rămîne consecvent mesagerii spiritualității poporului nostru, exprimînd prin opere originale, autentice, specificul societății socialiste. În acest fel, el

1 Iunie — ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI



Desen de TIA FELIX

Miraculosul continent al copilăriei

PETRE GHELMEZ

Există o zi, între cele trei sute șaiseci și cinci de zile ale anului, care prind semnificația și deosebita importanță mai mult decât celelalte zile...

tineri pe șantierele țării

Subliniind importanța și măreția lucrărilor ce se execută în scopul irigațiilor celei mai fecunde zone a țării...

Sistemul de irigații CARASU

Și în această încercare de eforturi, se evidențiază tinerii ca: Ilie Alexe și Constantin Chivu, Ioan Fall, Gheorghe Poic și Francisc Pop...

șiile ce le vor reprezenta evidențiată, un lucru e cert: printre cei ale căror fapte vor impune scrierea numelui...

varșului inginer ION SĂRARU, directorul T.C.I.F. Constanța. Pentru că majoritatea celor...

WHITMAN — POETUL DEMOCRAȚIEI

MIHAI BENIUC



„Căci omul modern”, spune într-un vers din Fire de sărburi Whitman, de la a cărei creație se constituie...

REALIZĂRI ȘI PERSPECTIVE ÎN ELABORAREA LUCRĂRILOR DE SINTEZĂ ASUPRA ARTELOR ROMĂNEȘTI

Fără a se stabili ordonări expresive ori ierarhii, se poate afirma că pentru edificarea sintezelor e nevoie de numeroase analize ale operelor și momentelor fundamentale din istoria unei arte...

Teatru, Mihai Mănuș, Mihai Flores, Mihai Vădu, Lucian Gîță, N. Bărbu, Ana Maria Popescu, și alții care s-au ocupat cu această mare și frumoasă sarcină...

Teatru, diferite probleme, o marelă și lucrătoare unitate internațională ce a avut loc la București, memorabile și reprezentative de călătorii etc. — consultabile cu folos.

ÎNDRĂZNEALA DE A ÎNCEPE

VALENTIN SILVESTRU

Elvia) și unul consacrat lui Brecht (Roma) Măntănuș, un studiu admirabil al lui Eugen Schilleru despre scenografia noastră...

Teatru, diferite probleme, o marelă și lucrătoare unitate internațională ce a avut loc la București, memorabile și reprezentative de călătorii etc. — consultabile cu folos.

Actualitate

Concurs de creație muzicală în cinstea zilei de 23 August și a celui de al X-lea Congres al P. C. R.

În cinstea celei de a 25-a aniversări și al celui de al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, Uniunea Compozitorilor organizează un concurs intern având drept obiectiv stimularea creației membrilor săi pentru abordarea unor genuri de largă popularitate.

Concursul are două secțiuni:

- 1) Cîntece de masă cu conținut patriotic avînd o structură cât mai simplă și larg accesibilă, destinate în special corurilor de amatori.
- 2) Lucrări simfonice (ouverturi, rapsodii, poeme simfonice) avînd o durată de 5 pînă la 10 minute, destinate orchestrelor profesioniștilor de nivel mediu sau orchestrelor de amatori.

„ZILELE EMINESCU”

Cu prilejul comemorării a 66 de ani de la moartea lui Mihail Eminescu, în județul Botoșani se vor organiza între 13-15 Iunie a.c. manifestări culturale-artistice sub denumirea generică de „Zilele Eminescu”. La sărbătorire vor participa cu invitații poezii, proză, critici literari, cercetători științifici, artiști plastici și dramatici, cadre didactice, studenți și elevi din întreaga țară.

În prima zi ei vor participa la reuniuni de comunicări științifice și la un simpozion pe tema „Viața și opera lui Mihail Eminescu”. În holul Teatrului Dramatic din localitate va fi amenajată expoziția de agurăle a pictorului Ion Murtaru — „Locuri și literatură eminescienă”. Seara, invitații vor viziona spectacolul de gală cu plectra „Eminescu” de Mircea Ștefănescu.

În ziua a doua, va fi deschisă expoziția de carte privind viața și opera lui Mihail Eminescu. Invitații vor vizita de asemenea Muzeul memorial „Mihail Eminescu” din Ipotești, după care în aceeași localitate va avea loc spectacolul de sunet și lumină „Eminescu”.

În ziua a treia, o delegație de intelectuali botoșani se va deplasa la București unde va depune coroane de flori la mormîntul lui Mihail Eminescu, iar în Botoșani va avea loc un recital de poezii la bustul marelui poet. După-amiază, va avea loc un spectacol susținut de participanții la Concursul de interpretare a poeziei eminescienă, competiție care se va desfășura în aceeași zi și va fi deschisă artiștilor amatori din întreaga țară. Încheierea se va evluea menționat faptul că asemenea sărbătoriri se preconizează să devină tradițională, prin organizarea și cu regulă în fiecare an.

MIRCEA NOVAC

„TEATRUL DE MIERCURI”

Au trecut mai bine de două luni de cînd inițiativa organizării U.T.C. a Teatrului „Valea Jiului” din Petroșani, a rodit în spectacole variate, cu o largă audiență locală și națională.

După recitalurile de versuri din creația poetilor Eminescu, Tagore, Prevert, Rilke — am vizionat zilele trecute plectra „Înt-un act „Exaltă nervii” a lui Marin Sorescu. Ultima „premieră” însă a „Teatrului de miercuri” (a V. Andreescu) — „Titlu meu fără punte” de S. Andreescu și T. Mănescu — a avut un caracter narcativ a-

CORVIN ALEXE

EXPLICAȚIE

Prima fișă care s-a înscris în arhiva unei case din strada Columb din Galați, a fost luată mai mult ca o pădure și poate locului de pericol incendiar și tristă realitate — i-au surprins pe oameni într-o localitate decorată de noaptea amplă și dezasturată. Fișărilor părea a nu le mai scăpa nimic din tentațiile incendiarilor. Atunci a produs cea de corespondențel nostru Crea Ștefănescu numele spirit de sacrificiu tinereț: fișă a medita mult, sau poate tocmai dintr-un automatism al meditației active și spontane în acțiunile de situație, om se aruncă în fișă. O dată, de două ori, de numeroase ori, înovărită — acolo unde de tîrziu — de gîlței cu apă aruncate asupra-i. O bună parte din obiectele salvate au putut fi astfel salvate.

Lupta cu fișăria a continuat și după venirea pompierilor. După minute și ceasuri de luptă, cînd locul miroșea de-acum a cenușă umedă, oamenii au recunoscut în cel cu hainele țesute încă — pe tîrziu Gela Solomon și și-au explicat atunci cursul lui. E că în fișăria tîrziele Combinatului siderurgic.

MIRON ȘTEFĂNESCU

AZI ÎN BUCUREȘTI



CORESPONDENȚII TRANSMIT:

La Tirgoviște, străveche cetate de scaun a Țării Românești a avut loc un eveniment deosebit: dezvoltarea busturilor domnitorilor Vlad Tepeș, Matei Basarab și Vasile Lupu. Artiștii amatori ai casei de cultură din localitate, în costume de epocă, au prezentat, cu

Microcentrul Vîlsan (în amonia de Vidraru) este, după Cîmpania, a treia premieră a construcțiilor de pe Argeș. Cu o putere instalată de 5 M.C.W., noua centrală este la propriu un izvor de lumină. În centrul năma, ea este plasată la 138 metri în subteran (Alexandru Dragomir).

Palatul Casei de cultură din Tg. Mureș găzduiește în aceste zile tradiționala Expoziție anuală de grafică și pictură a elevilor Școlii populare de artă din localitate. Sînt expuse peste 50 de lucrări aparținînd unor tineri elevi și studenți, muncitori, tehnicieni, ingineri, funcționari. Retinem faptul că orașului Sibîrgiu, astăzi în pragul sărbătorii a 700 de ani de existență documentată, îi este rezervat un spațiu larg — pitorescul și farmecul acestui oraș al turnurilor — fiind ilustrat într-un suvenir colorat de plină țeară Vâlceană.

Din inițiativa comitetului U.T.C. al Combinatului siderurgic Galați, peste 700 de tineri și comitari au participat la simpozionul „Mășterii — brăzdați de aur” (Vasile Ci-nepă).

GONG ÎN „EUROPENELE” DE BOX

DRUM BUN, BĂIEȚI!

SORTII AU DECIS

DAN DEȘLIU

gotă cu brio de amfizionii, pînă la recente întreceri din Mexic, sub semnul celor cinci cercuri, boxerii români n-au lipsit niciodată din cursa pentru titluri și medalii, chiar în confruntări de anvergură deosebită. Dacă Linca, Negrea și Giu și-au văzut eforturile răsplătite cu lauri supreme de satisfacție, nu trebuie să uităm că și alți „tricolori” puteau emite pretenții identice, fiind cotași la vremea lor printre vedetele micului nostru ring. Lazar Bîrduz, Georgeș Fiat, Vasile Tîță, Mircea Dobrescu, Șerban Neacsu, Ion Mihalic, Ion Monea — iată numai cîteva nume sonore pe ale căror cărți de vizită nici o titulatură, oricît de selectă, n-ar fi părut deplasată, în contextul turneelor olimpice sau continentale.

DAN DEȘLIU

mintim măcar în treacănt asemenia date memorabile din istoria pugilismului nostru amator, în ziua mult așteptată a primului gong. Pe lângă semnificația directă, asupra căreia mi se pare inutil să insist, eis vor avea poate darul să stimuleze energia, ambiția, resursele psihice ale reprezentanților României, aflați pentru întâia oară pe teren propriu într-o competiție de amploare acestă. Fără îndoială, avantajul la care mă refer este destul de relativ, fiind seama de clasa participanților, de pregătirea temeinică a liderilor boxului neprofesioniștilor europeni — calități demonstrată din plin în repetate rânduri. Știm, de pildă, că sporticii sovietici, polonezi, italieni (cu un lot neașteptat de restrîns, de această dată) și

DAN DEȘLIU

cel din R. D. Germană, Iugoslavia, Ungaria, Anglia s-au numărat întotdeauna printre „colecționarii” de titluri continentale și nu ne îndoiim că și cu acest prilej ei vor căuta să adauge noi succese de prestigiu bogatei liste a realizărilor maxime. Dar, totodată, simțim convingeri că purtătorii culorilor și ai nădejdilor noastre se vor întrece pe sine, pentru a justifica prin rezultate excepționale desemnarea Bucureștiului drept capitală a sportului de luptă din Europa, în aceste zile fierbinți. Încezătorii în elanul lor, în contribuția — de loc neglijabilă, orice s-ar zice — acestui public românesc, entuziaș și obiectiv, le adresăm, împreună cu saluturile cordiale către toți concurenții oaspeți, o urare din inimă: „Succes, băieți — și drum bun către cea mai înaltă treaptă a podiumului, pentru gloria sportivă a patriei noastre!”

DAN DEȘLIU

Peste cîteva ore de la apariția ziarului, la arena europeană din Parcul „23 August” se va auzi prima bătaie de gong. Dar primele examene au început; cel medical și elntarul s-au dovedit și ele dificile de trecut. 7 dintre pugiliștii oaspeți n-au trecut examenul kreaștii. În prima linie a „ostilităților” au mai rămas, deci, 180 de sportivi.

Iată programul de desfășurare a primelor reuniuni, care va avea loc astăzi de la ora 13. Dintre boxerii români vor avea treptele ringului MIHAIL AUREL (semimuscă), care-l va întâlni pe Weisgold (R. D. Germană), și PUȘCĂS Campionul „penelor” va primi replica spașiolului Șuarez. Iată celelalte întâlniri: semi-muscă: Rozek (Polonia) — Semenov (U.R.S.S.); coșoc: Pîllarș (U.R.S.S.) — Piner (Anglia); Kjebl (Suedia) — Savov (Bulgaria); pană: Abspel (Belgia); Richardson (Anglia); Palm (Suedia); Below (R.D.G.); Prochon (Polonia) — Sokolov (U.R.S.S.); Veselinovici (Iugoslavia); Meronen (Finlanda); usoră: Pușcaș (R.F.G.) — Tiepold (R.D.G.).

DAN DEȘLIU

În gala programată seara, de la ora 19, vor evolua și doi pugiliști români. Concursul A DUMITRUSCU îl va întâlni pe Ibrahimovici (Iugoslavia), iar ZILBERMAN (semi-mijlocie) va lupta cu danezul Olsen. Celelalte întâlniri: coșoc: Dowling (Irlanda) — Kulașhin (U.R.S.S.); Schultz (R.D.G.) — Stark (Scotia); Cosentino (Franța) — Huppelen (Olanda); Androskiwicz (Polonia) — Linberg (Finlanda); semi- ușoră: R. Meronen (Finlanda) — Sertien (Spania); Petek (Polonia) — Hayes (Anglia); semi-mijlocie: Blaser (Elveția) — Ojakula (Iugoslavia); Filipak (Polonia) — Wolke (R.D.G.); Cerny (Cehoslovacia) — Joyce (Scotia); mijlocie-mică: Tregubov (U.R.S.S.) — Dahn (R.D.G.); Covacs (Ungaria) — Komel (Cehoslovacia); Saarinen (Finlanda) — Despagne (Belgia).

În urma tragerii la sorți celorlalți boxerii români vor susține în galele următoare întâlnirile după cum urmează: Clujul cu Mc Hugh (Scotia); Cufor — cu Schwede (R.F.G.); Anăniu cu Harska (Ungaria); Covaci cu Laiko (Iugoslavia); Stumpf cu Gheorghiev (Bulgaria); Monea cu Walda (R.F.G.) și Alexe cu Lubbers (Olanda).

Program competițional

SCRIMĂ: „Mughetarii” își continuă, schimbînd speșia și dimensiunile, în sala Construcțiilor, începînd de la ora 20.

ATELISM: Marele competiție a elevilor din licee și școli profesionale „Pentathlonul atletic scolar” programază simbahă, de la orele 15, și duminică, de la orele 9, toza pe multiplele București, la stadionul „Tineretului”.

PRONOSTIUL NOSTRU PENTRU CONCURSUL PRONOSPORT NR. 22 (etapa din 1 Iunie)

Steaua — Rapid	1
Dinamo București — Progresul	1
Farul — „U” Cluj	1
Crisul — Jiul	1
E.T.A. — F.C. Argeș	1
Polițienii	1
Dinamo Bacău	1
Petrilul — Vagonul	1
R. Crailova	1
A.S.A. — Tg. Mureș	1
C.F.R. Pașcani	1
Metaliștii Buc.	1
Gloria Rîdău — Pall. Galați	1
Metaliștii Tr. Severin	1
C.F.R. Cluj	1
Industria Sîrmel	1
Gaz Metan	1
Metaliștii Hunedoara	1
C.F.R. Arad	1

MERIDIAN

La Budapesta a început un concurs internațional de tir la care participă și sportivi români.

Proba de pistol prezintă a fost câștigată de sportivul maghiar Marosvari cu 549 puncte, secundat de trăgătorul român Mihail Dumitriu — 546 puncte. Pe locul trei s-a clasat maghiarul Koczka — 545 puncte.

În proba de armă liberă calibrul redus — poziția culcată, 60 de focuri, victoria a revenit lui Nagy (Ungaria) cu 397 puncte, urmat de compatriotul său Henyel — 396 puncte și românul Marin Ferecștu — 393 puncte.

Peste 600 de spectatori au urmărit pe stadionul „Saint James Park” din Newcastl primul meci al finalei „Cuppei Orange” între „la fotbal” dintre formările Newcastle United și Ujpest Dózsa Budapesta. Victoria a revenit gazdelor cu scorul de 3-0.

„Consider că actualele Campionate europene se vor ridica la un nivel tehnic, spectacular foarte înalt”

H. R. BANKS, secretar general al A.I.B.A.

croștoare cu arbitri care nu respectă obiectivitatea, spiritul sportivității.

Este de remarcă că toate țările au trimis la București foarte mulți boxeri tineri. Datorită acestui lucru celula de la București a Campionatelor europene va constitui un bun prilej de verificare a „noului val”, care hate la prilejii consacrării. Tocmai de aceea consider că aceste campionate vor fi pline de nevăzută. Cred că și în această ediție boxerii sovietici vor domina întrecerile. Prevăd o luptă strînsă între reprezentanții României și Poloniei pentru ocuparea locului secund. Desigur că românii nu vor scăpa acest prilej pentru a „aduna” cit mai multe medalii. Să nu uităm că ei s-au numărat întotdeauna printre protagoniștii Campionatelor europene de box, în general, a competițiilor de anvergură.

Ca președinte al Comitetului de arbitraj vreau să asigur, atât sportivii cât și publicul român, că de data aceasta vom fi martorii unor decizii ale arbitrilor care nu

H. R. BANKS, secretar general al A.I.B.A.

„Cea mai bună urâtă boxerilor români pentru succesul lor la Campionatele europene. Sper că tinerii boxerii români își vor continua eforturile pentru a se prezenta la Olimpiada de la München, din 1972 la un înalt nivel de pregătire. Salutările mele cordiale publicului sportiv din România”.

„Vreau să asigur sportivii și publicul român că de data aceasta vom fi martorii unor decizii ale arbitrilor care nu vor crea nici o nemulțumire”

R. LISOWSKI, vicepreședinte al A.I.B.A., președintele Comisiei de arbitraj

„Tinerilor cîțitori ai „Scintilei tineretului” le doresc multe emoții sportive la Campionatele europene din București”.

R. LISOWSKI, vicepreședinte al A.I.B.A., președintele Comisiei de arbitraj

„Tinerilor cîțitori ai „Scintilei tineretului” le doresc multe emoții sportive la Campionatele europene din București”.

SĂPTĂMÎNA VITTOARE PE ECRANELE CAPITALEI:

ALEXANDRU CEL FERICIT



Regia: YVES ROBERT
cu: PHILIPPE NOIRET, FRANÇOISE BRION, MARELENE JOBERT

CÎNTECELE RENAȘTERII

Regia: MIREL ILIEȘU
distins cu premiul I — CANNES 1969



ANUL TRECUT LA MARIENBAD

O COPRODUCȚIE FRANCO-ITALIANA
Regia: ALAIN RESNAIS
cu: DELPHINE SEYRIOL, GIORGIO ALBERTAZZI, SACHA PITOFF



NU VOR FI DIVORȚURI

Scenariul și regia: JERZY STAWINSKI
cu: MARTA LIPINSKA, WLADISLAW KOWALSKI, TERESA SZYNSKA, ZBINGNIEW DOBRZYNSKI, MAGDA ZAWADZKA, ZBIGNIEW CYBULSKI

pentru tinerete

TELEGRAM

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președintelui Statelor Unite ale Americii, RICHARD M. NIXON, următoarea telegramă:

Domnule Președinte, În numele poporului român și al meu personal, adresez calde felicitări Excelenței Voastre, comunașilor John Young, Eugene Cernan, Thomas Stafford, oameneilor de știință, inginerilor, tehnicienilor, muncitorilor americani care au contribuit la realizarea remarcabilului program al cabinei spațiale „Apollo-10” și a modulului lunar, încheind astfel cu deplin succes repetiția generală a actului epocal de coorinare a primilor oameni pe satelitul natural al Pământului.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a primit din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez următoarea telegramă:

Dragi tovarăși, Am primit mesajul dumneavoastră de felicitare cu ocazia deschiderii cu succes a celui de-al IX-lea Congres Național al Partidului nostru. Vă exprimăm sincere mulțumiri. Urâm poporului român să obțină noi victorii în lupta pentru apărarea și construirea patriei sale.

Înapoierea de la Moscova a delegației P.C.R., condusă de tovarășul Paul Niculescu-Mizil

Vineri seara s-a înapoiat în Capitală, venind de la Moscova, delegația Partidului Comunist Român condusă de tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările Comisiei pregătitoare a Conferinței Internaționale a Partidelor Comuniste și Muncitorești. Din delegație au făcut parte tovarășii Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Voicu, membru al C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Du-

mitru Popescu, membru suplimentar al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Călin, Iliu Rădulescu, șefi de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid. Au fost de față A. V. Bazar, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

La plecarea din Moscova, pe aeroportul Șeremetiev, delegația Partidului Comunist Român a fost condusă de tovarășii I. V. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S., V. I. Stepanov, membru al C.C. al P.C.U.S., G. A. Kisilov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., activiști ai C.C. al P.C.U.S.

An fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României la Moscova, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Acord de colaborare științifică între România și Iugoslavia

Vineri la amiază a avut loc ședința Comitetului de colaborare și cooperare în domeniul activității științifice dintre Comitetul Național al Cercetărilor Științifice din România și Comitetul Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia.

Documentul prevede acordarea de către cele două organisme a sprijinului necesar pentru efectuarea de cercetări în comun pe bază de contracte în unele domenii științifice, schimburi de cercetători și alte cadre pentru specializări de cercetare științifică și simpozioane internaționale, schimburi de informări, material documentar și publicări etc.

După semnarea acordului, președintele Comitetului Național al Cercetărilor Științifice și secretarul în știința ospetilor au dejun.

La plecarea din Moscova, pe aeroportul Șeremetiev, delegația Partidului Comunist Român a fost condusă de tovarășii I. V. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S., V. I. Stepanov, membru al C.C. al P.C.U.S., G. A. Kisilov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., activiști ai C.C. al P.C.U.S.

An fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României la Moscova, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Acord de colaborare științifică între România și Iugoslavia

Sosirea unei delegații a Partidului Comunist din India (Marxist)

Vineri a sosit în Capitală o delegație a Partidului Comunist din India (Marxist), formată din tovarășii Hariharan Singh Sarjot, membru al Buroului Politic al C.C. al P.C.I. (M) și R. T. Bhandari, membru al Buroului Politic al C.C. al P.C.I. (M), rector al școlii „People's Democracy” care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită în țara noastră.

La aeroportul Băneasa, delegația P.C.I. (M) a fost întâmpinată de tovarășii Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Leonida Rădu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vas și Șimon Bujor, șefi de secție la C.C. al P.C.R., Alexandru Ionescu, rector al școlii „Școlii Științifice”.

La lucrările Comisiei pregătitoare au luat parte reprezentanți a 70 de partide comuniste și muncitorești: Partidul Comunist din Africa de Sud, Partidul Avangard Socialist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Popular Revoluționar Marxist, Partidul Socialist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Comisia a examinat, de asemenea, proiectele altor documente în traducere sau examinate preliminar.

Soluțiile Comisiei pregătitoare s-au dezbătut într-o atmosferă de colaborare sinceră și înțelegătoare.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Comisia a examinat, de asemenea, proiectele altor documente în traducere sau examinate preliminar.

Soluțiile Comisiei pregătitoare s-au dezbătut într-o atmosferă de colaborare sinceră și înțelegătoare.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

de peste hotare

COMUNICAT CU PRIVIRE LA ȘEDINȚELE COMISIEI PREGĂTITOARE A CONFĂTUIRII INTERNAȚIONALE A PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Comisia a examinat, de asemenea, proiectele altor documente în traducere sau examinate preliminar.

Soluțiile Comisiei pregătitoare s-au dezbătut într-o atmosferă de colaborare sinceră și înțelegătoare.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Comisia a examinat, de asemenea, proiectele altor documente în traducere sau examinate preliminar.

Soluțiile Comisiei pregătitoare s-au dezbătut într-o atmosferă de colaborare sinceră și înțelegătoare.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

CANADA NU-ȘI VA SCHIMBA HOTĂRÎREA

Léo Cadieux: Hotărîrea Canadei — un atribut al drepturilor sale suverane

OTTAWA 30 (Agerpres). — Canada nu își va schimba hotărîrea sa politică privind reducerea pe etape a unităților sale puse la dispoziția N.A.T.O., a declarat Leo Cadieux, ministrul apărării al Canadei, înapoieră sa de la Bruxelles, unde a participat la reuniunea ministrilor apărării ai țărilor membre ale N.A.T.O. El a menționat însă că țara sa este dispusă să facă unele concesii asupra numărului și termenelor cind o parte a trupelor canadiene staționate în Europa occidentală vor fi readuse în țară.

Încheierea campaniei electorale din Franța

Campania electorală pentru primul tur de scrutin al alegerilor prezidențiale s-a încheiat oficial vineri la miezul nopții.

Circa 29 milioane de alegători sînt chemați, deci, duminică să aleagă un nou președinte dintre cei 7 candidați. Sondajele de opinie, deși nu reprezintă decât fotografia de moment — a unor tendințe, situează pe primul loc pe C. Pompidou, A. Poher și J. Duclos. Dacă noul președinte nu va fi ales la primul tur — în cazul în care nici unul dintre candidați nu va înfrunți majoritatea absolută — atunci alegerile se vor repeta la 15 iunie numai cu participarea primilor doi clasificați. Cei alți cinci vor fi automat eliminați. Din sondajele de opinie reiese că alegerile au șansa să se repete. În orice caz, pronosticurile par dificile în situația actuală, cînd un alegător din trei admite încă posibilitatea de a-și schimba intenția de vot pînă duminică.

La mai puțin de 48 de ore înainte de vot, Georges Pompidou și A. Poher beneficiază de o serie de voturi. Pentru Pompidou s-a pronunțat aproape jumătate din electorat, în favoarea candidatului comunist, Jacques Duclos, singurul candidat care prezintă un program coerent, realist și inovator. Apoi cheamă de asemenea pe cei care se așteaptă la victoria forțelor stîngii — socializmi, radicali și republicani — să voteze pentru Duclos, candidatul unității forțelor socialiste și democratice.

ALTERNATIVELE OPOZIȚIEI DEMOCRATE DIN S. U. A.

„La mai puțin de un an de la moartea fratelui său Robert — scria recent în „International Herald Tribune” eunoscutul comentator James Reston — senatorul Edward M. Kennedy din Massachusetts apare ca cel mai îndrăgîț critic politic al Administrației Nixon”. Într-adevăr, după ce, în urma tragediei evenimentelor de la 6 iunie 1968 care a pus capăt victoriei celui de-al doilea fratelui său, tânărul senator a rămas în fruntea unei echipe care face de activitatea politică, și după ce a lăsat nouii probleme ale țării, Edward Kennedy a căutat huse în arenă, reușind să ofere alternative la politica președintelui Nixon. Așa cum două luni de la începutul Administrației republicane el se pronunța pentru restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze la O.N.U., declarînd la conferința Comitetului Național pentru relații americano-chineze că Taiwanul trebuie scos din Consiliul de Securitate, „întrucît acest loc îi se cuvine guvernului care conduce efectiv China”.

Început astfel, acțiunea de delimitare de pozițiile Administrației în domeniul politicii externe a fost continuată de senatorul de Massachusetts cu cereri referitoare la reducerea bugetelor militare și spațiale, pentru a se putea trece la soluționarea problemelor interne de primă urgență. Astfel, s-a opus sistemului „Safe-guard”, iar în timp ce „Apollo-10” își urma drumul spre lună, a cerut ca o parte substanțială a sumelor alocate programelor spațiale să fie îndreptată, după încheierea programului lunar, pentru probleme terestre presante: construcția de locuințe și combaterea sărăciei. De asemenea, el a adoptat un punct de vedere propriu în problema-cheie a politicii externe americane în momentul de față — războiul din Vietnam —, arătînd că, în ciuda căutării unei soluții politice, S.U.A. continuă în Vietnam vechile acțiuni „decurajante”, lipsite de sens și înfructuoase, în care victimele inermilor americani sînt sacrificate pe altarul orgoliului militarilor.

Cu toată atenția acordată problemelor de ordin extern, Kennedy pare să fie convins — și în această direcție se îndreaptă, după James Reston, argumentația sa — că „principala amenințare la adresa securității națiunii se află în țară”. În acest sens, sint semnificative pe lingă angajarea sa în cerul celor care cer o reducere a bugetelor militare și spațiale în favoarea celui social, lăutăle sale de poziție referitoare la eliminarea discriminării rasiale în domeniul școlii, la o politică moderată a prețurilor și salariilor și la o reformă a impozitelor. S-a remarcat, de asemenea, atacul său la activitatea putericei industrie petroliere.

Această prodigioasă adresă a tânărului adjunct al liderului majorității democratice din Senat i-a adus acestuia de pe acum aureola de șef spiritual al opoziției. În opinia publică americană, nota corespondentul la Washington al ziarului „Frankfurter Allgemeine”, declarațiilor sale li se face deja o asemenea publicitate „ca și cînd ar fi cu totul de la sine înțeles că tânărul Kennedy este purtătorul de cuvînt al opoziției democratice și viitorul candidat la președinție al partidului democrat”. Este, fără îndoială, scopul adevărat, deși îndepărtat și încă nedezvăț, al acestei activități. Noul șef al clanului Kennedy aspiră deja la șefia partidului și sînt șanse ca aceasta să-i revină în cele din urmă, dat fiind că Johnson și Humphrey au părăsit scena politică, iar Muskie și McCarthy par gargem resemnați. În acest fel, o nouă înfruntare prezidențială Nixon — Kennedy, după cea din 1960, nu pare de loc exclusă.

BAZIL ȘTEFAN

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII COMITETULUI EXECUTIV AL F. S. M.

Vineri au luat sfîrșit lucrările celei de-a 36-a Sesiuni a Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, care s-a desfășurat la București, în sala de marmură a Casei Științei.

În cursul celei de-a treia zi a lucrărilor sesiunii, Ibrahim Zakaria, secretar al F.S.M., a prezentat raportul privind organizarea celei de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

La discuții au luat cuvîntul: Antonino Zavagnin, secretar general al Uniunii Internaționale a Sindicatelor lucrătorilor în metal, Kakuze Honje (Japonia), președintele Federației metalurgicilor din construcții, Tallana Nicolaeva (U.R.S.S.), secretar al Consiliului Central al Sindicatelor, Lazaro Pena (Cuba), vice-președinte al F.S.M., Ivan Hui Nam, membru al Uniunii sindicale pentru eliberarea Vietnamului de Sud, Ho Thanh Son (R.P.D. Coreeană), vicepreședinte al Consiliului Central al Sindicatelor, și Gheorghe Apostol (România), președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor.

În cuvîntul lor vorbitoriu au făcut propuneri asupra problemelor care urmează să fie înscrise pe ordinea de zi a Congresului și asupra noului statut al F.S.M. În continuarea lucrărilor sesiunii a fost adoptată ordinea de zi a celui de-al VII-lea Congres Sindical Mondial, care va avea loc anul acesta între 17-31 octombrie la Budapesta:

1. Rolul, sarcinile și răspunderile F.S.M. și sindicatelor pentru unitatea oamenilor muncii în lupta pentru progres social, libertăți sindicale și democratice, independență națională, pace, împotriva exploatării monopolurilor, imperialismului, colonialismului și neocolonialismului.

2. Rapoarte asupra situației din Vietnam și luptei muncitorilor și poporului vietnamez împotriva imperialismului american agresor, pentru dezvoltarea so-

lidității oamenilor muncii și popoarelor lumii, în vederea restabilirii păcii în Vietnam. Un raport va fi prezentat de Federația sindicală din R. D. Vietnam și altul de Uniunea sindicală pentru eliberarea Vietnamului de sud.

3. Probleme care stau în fața organizațiilor sindicale din țările în curs de dezvoltare.

4. Organizațiile sindicale și profesurii tehnice și științifice.

5. Raport asupra lucrărilor Comisiei de revizuire a statutului F.S.M. și adoptarea modificărilor propuse.

6. Raportul Comitetului financiar.

7. Adoptarea Documentelor de orientare și de acțiune sindicală și a documentelor prezentate de către diversele comisii ale congresului.

8. Alegerea organizațiilor conducătoare ale F.S.M.

9. Diverse.

Comitetul Executiv a hotărît ca în afară de comisiile statutare, să fie constituite comisii pentru aprofundarea anumitor probleme civice ale actualei Comisii pentru drepturile sindicale; Comisia pentru problemele cadrelor, inginerilor și tehnicienilor; Comisia pentru soluționarea deplînsă a forței de muncă și somajului; Comisia pentru securitatea socială; Comisia pentru tineretul muncitor; Comisia pentru problemele angajați în producție; Comisia pentru muncitorii agricoli.

Totodată, Comitetul Executiv a recomandat ca munca de propagandă în perioada de pregătire a congresului să se desfășoare sub îndrumarea „Uniunii și solidarității pentru progres social, libertăți sindicale și democratice, independență națională și pace”. Americanii, alături din Vietnam — și Vietnamii pentru Vietnam —.

În continuarea lucrărilor sesiunii, Leonid Salimov, secretar general al F.S.M., a făcut o

declarație prin care a informat Comitetul Executiv, că detoriile și stăruirile științifice ale și în urma reabilitării medicilor, nu va mai candida la al VII-lea Congres, pentru a fi reales în funcția de secretar general al F.S.M.

La începutul sesiunii, secretarul general al F.S.M., a prezentat raportul privind organizarea celei de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

La discuții au luat cuvîntul: Antonino Zavagnin, secretar general al Uniunii Internaționale a Sindicatelor lucrătorilor în metal, Kakuze Honje (Japonia), președintele Federației metalurgicilor din construcții, Tallana Nicolaeva (U.R.S.S.), secretar al Consiliului Central al Sindicatelor, Lazaro Pena (Cuba), vice-președinte al F.S.M., Ivan Hui Nam, membru al Uniunii sindicale pentru eliberarea Vietnamului de Sud, Ho Thanh Son (R.P.D. Coreeană), vicepreședinte al Consiliului Central al Sindicatelor, și Gheorghe Apostol (România), președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor.

În cuvîntul lor vorbitoriu au făcut propuneri asupra problemelor care urmează să fie înscrise pe ordinea de zi a Congresului și asupra noului statut al F.S.M. În continuarea lucrărilor sesiunii a fost adoptată ordinea de zi a celui de-al VII-lea Congres Sindical Mondial, care va avea loc anul acesta între 17-31 octombrie la Budapesta:

TENSIUNE ÎN ARGENTINA

După opt ore de ciocniri sînterprete, armata a început în cursul nopții de ieri să vină spre Argentina. Cordoba (400.000 locuitori), unde muncitorii și studenții îndărăză lupte și săpăra tranșee.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Comisia a examinat, de asemenea, proiectele altor documente în traducere sau examinate preliminar.

Soluțiile Comisiei pregătitoare s-au dezbătut într-o atmosferă de colaborare sinceră și înțelegătoare.

Agenda ședinței în acest caz este următoarea: Partidul Comunist din Argentina, Partidul Comunist din Australia, Partidul Comunist din Austria, Partidul Comunist din Belgia, Partidul Comunist din Brazilia, Partidul Comunist din Canada, Partidul Comunist din Cehoslovacia, Partidul Comunist din China, Partidul Comunist din Cuba, Partidul Comunist din Danemarca, Partidul Comunist din Ecuador, Partidul Comunist din Egipt, Partidul Comunist din Franța, Partidul Socialist Unit din Germania, Partidul Comunist din Guatemala, Partidul Comunist din India, Partidul Comunist din Indonezia, Partidul Comunist din Iran, Partidul Comunist din Italia, Partidul Comunist din Japonia, Partidul Comunist din Luxemburg, Partidul Comunist din Maroc, Partidul Comunist din Mexic, Partidul Comunist din Nicaragua, Partidul Comunist din Norvegia, Partidul Comunist din Pakistan și altele.

Partidul Comunist din Sudan, Partidul Comunist din S.U.A., Partidul Comunist din Tunisia, Partidul Comunist din Uruguay, Partidul Comunist din Venezuela, precum și reprezentanți a trei partide care activează în condițiile de libertate și care nu sînt nominalizate din motive de securitate: Reprezentantii Partidului de stînga — comunist din Suedia au participat la lucrările comisie în calitate de observatori.

Delegația sa expus opiniile comitetelor centrale ale partidelor respective asupra proiectului documentar principal „Statutele actuale ale luptei anticoloniale și unitate de acțiune a partidelor comuniste și muncitorești”, a tuturor forțelor anticoloniale.

Participanții la Comisia pregătitoare au examinat cu atenție toate punctele de vedere și propunerile actuale centrale ale partidelor și au convenit să transmită proiectul cu amendamentele însoțite cu bulet de lucru Comitetului Internațional al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Prof. dr. André Lwoff, doctor honoris causa

La rectoratul Institutului de medicină și farmacie din București, a avut loc vineri la amiază festivitatea decernării titlului și diplomei de „doctor honoris causa” în științe medicale, prof. dr. André Lwoff, laureat al Premiului Nobel, președintele Asociației internaționale a societăților de microbiologie, directorul Institutului de cercetări asupra cancerului din Paris.

La solemnitatea au participat prof. dr. Ioan Moraru, adjunct al ministrului sîntății, academicieni și alți oameni de știință, profesori, cadre didactice.

A fost prezent Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București. (Agerpres)

Sub auspiciile Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, vineri, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., a avut loc o seară culturală, organizată cu prilejul Zilei naționale a Hănelii.

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

Advertisement for cinema and theatre programs. Includes logos for 'Cinema' and 'Teatre' and lists various plays and films being shown at different venues.

Advertisement for television programs. Includes the 'dTV' logo and lists various shows, including 'CASA DIN BROOKLYN', 'CASA DIN BROOKLYN', 'CASA DIN BROOKLYN', and 'CASA DIN BROOKLYN'.